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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день, невід’ємною складовою фінансової діяльності 

держави та територіальних одиниць є державний фінансовий контроль. Наявність 

державного фінансового контролю об’єктивно зумовлена тим, що фінансам, як 

економічній категорії  , притаманні не тільки розподільча, а й контрольна функції. 

Тому використання державою та місцевими (адміністративно-територіальними) 

утвореннями для вирішення своїх завдань обов’язково передбачає контроль за їх 

виконанням. Державний фінансовий контроль здійснюється в установленому 

законодавством порядку всією системою органів державної влади та місцевого 

самоврядування, в тому числі спеціальними контролюючими органами.  

Державний фінансовий контроль є однією із завершальних стадій 

управління фінансами і водночас він є необхідною умовою ефективності 

управління фінансовими відносинами в цілому.  

Комплексність процесу реформування комунальних підприємств в сучасних 

умовах вимагає повної інформаційної підтримки і відповідного організаційно-

методичного забезпечення державного фінансового контролю.  Вивченням 

проблеми формування системи державного фінансового контролю займалися як 

вітчизняні, так і закордонні вчені. Серед вітчизняних вчених можна виділити 

Рудніцьку Р., Левицьку О., Піхоцького В., Лин Я., Каламбет С. та інших, які 

досліджували сутність державного фінансового контролю, розглядали його форми 

та проводили порівняння державного фінансового аудиту з незалежним аудитом. 

Закордонні вчені такі, як Озеряков А., Пансков В. займалися, переважно, 

проблемою застосування аудиту ефективності в державному контролі. 

Як відомо, комунальне підприємство є самостійним господарюючим 

суб’єктом, що здійснює виробничу, науково-дослідну та комерційну діяльність із 

метою одержання відповідного прибутку. Комунальні підприємства 

підпорядковані, підзвітні та підконтрольні органам місцевого самоврядування, а 

їх виконавчі комітети здійснюють контроль за використанням комунальними 

підприємствами прибутку. Тому актуальність даної роботи є беззаперечною.  
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Об’єкт дослідження – процес контролю та аналізу комунальних 

підприємств.  

Предметом дослідження є організація та методика контролю діяльності 

комунального підприємства. 

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних і методологічних 

положень, а також розробка практичних рекомендацій щодо удосконалення 

організації і методики контролю діяльності комунальних підприємств в сучасних 

умовах, впровадження міжнародного досвіду та широкого застосування 

інформаційних технологій. 

Для більш детального дослідження даного питання було взято показники 

комунального підприємства «ВодГео». Необхідно проаналізувати основну 

методику та організацію контролю діяльності комунальних підприємств, з 

наданням рекомендацій щодо можливості удосконалення системи контролю за 

комунальними підприємствами.  

 Для досягнення поставленої мети в роботі поставлені наступні завдання: 

 розкрити сутність, завдання та функції державного фінансового контролю 

діяльності комунальних підприємств;  

 висвітлити інформаційне забезпечення та організація державного 

фінансового контролю діяльності комунальних підприємств;  

 провести оцінку проблематики державного фінансового контролю в Україні 

діяльності комунальних підприємств;  

 визначити методику процесу діяльності комунальнтих підприємств; 

 вивчити світовий досвід державного фінансового контролю діяльності 

комунальних підприємств та можливості його адаптації  в Україні; 

6) виявити проблеми та напрями поліпшення державного фінансового контролю 

діяльності комунальних підприємств. 

Методи дослідження , які застосовувалися в випускній кваліфікаційній 

роботі, ґрунтуються на діалектичному методі наукового пізнання який охоплює 

загальні і спеціальні прийоми дослідження діяльності комунальних підприємств. 
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Для вирішення поставлених задач використовувалися такі методи: аналіз і 

синтез – для дослідження контролю комунальних підприємств; системний підхід 

– для визначення методологічних засад формування системи контролю 

підприємств; розрахунково-аналітичні прийоми – для проведення розрахунків та 

побудови таблиць i графіків; узагальнення i реалізації результатів – для 

формулювання висновків та пропозицій; та інші методичні прийоми. 

Інформаційною базою дослідження є розробки вітчизняних вчених з питань 

контролю пізнання процесів і закономірностей, дослідження методології та 

контролю діяльності комунальних підприємств , законодавчі і нормативні акти 

України, які регламентують методологію контролю комунальних підприємств, 

фактографічна інформація КП «ВодГео», матеріали періодичних видань. 

Гіпотеза випускної кваліфікаційної роботи полягає y припущенні, що при 

застосуванні комплексу відповідних методів та системного підходу до 

фінансового контролю діяльності комунальних підприємств дозволить 

оптимізувати та підвищити ефективність використання грошових коштів та 

ефектиність прийняття управлінських рішень. 

Наукова новизна роботи полягає в уточненні теоретичних положень і 

розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення методики контролю 

діяльності комунальних підприємств.  

Практичне значення полягає у розумінні державного фінансового контролю 

діяльності підприємств комунального господарства і подано практичні заходи 

щодо вдосконалення контрольно-ревізійного процесу діяльності комунальних 

підприємств. 

Публікації. За темою випускної кваліфікаційної роботи oпублiкoвaнo в 

збірнику нaукoвих праць студентів наукову статтю на тему «Аналіз діяльності 

комунального підприємства». 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ ДІЯЛЬНОСТІ 

КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

1.1 Сутність, завдання та функції фінансового контролю діяльності 

комунальних підприємств 

 

Управління суспільними фінансами повинно відбуватися в чіткій відповідності 

до чинного законодавства та враховувати інтереси громадськості. Виконати цю 

вимогу можливо тільки завдяки наявності системи ефективного контролю. 

Фінансовий контроль виступає обов'язковим елементом управління місцевими 

фінансами та дієвим інструментом, що дає змогу на належному рівні 

підтримувати фінансову дисципліну. 

Фінансовий контроль діяльності комунальних підприємств  – це діяльність 

суб'єктів контролю, спрямована на попередження та своєчасне виявлення фактів 

незаконних та неефективних дій у сфері місцевих фінансів і передбачає 

оперативне прийняття управлінських заходів з виправлення виявлених недоліків, 

компенсацію заподіяної шкоди та застосування санкцій до винних осіб. 

Об'єктами фінансового контролю діяльності комунальних підприємств  є 

місцеві бюджети, цільові фонди місцевого самоврядування, місцеві запозичення, 

комунальне майно та земля, а також фінансова діяльність учасників бюджетного 

процесу на місцевому рівні та підприємств комунальної власності. 

Суб'єктами фінансового контролю  діяльності комунальних підприємств  

виступають органи державного управління, органи місцевого самоврядування, 

спеціалізовані структурні підрозділи галузевих міністерств, відомств і державних 

комітетів, фінансові та бухгалтерські служби установ, підприємств і організацій 

комунальної власності, а також громадяни та громадські об'єднання, які наділені 

контрольними повноваженнями щодо об'єктів фінансового контролю[1]. 

Завданнями фінансового контролю діяльності комунальних підприємств  є: 

 виявлення та усунення порушень фінансової дисципліни; 
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 виявлення можливих резервів розширення ресурсної бази місцевого 

самоврядування; 

 підвищення ефективності виявлення внутрішніх резервів комунальних  

підприємств, з'ясування можливостей більш економного використання 

матеріальних ресурсів та грошових коштів; 

 попередження і виявлення фактів використання фінансових ресурсів із 

порушенням встановлених правил; 

 забезпечення правдивості інформації про фінансову діяльність органів 

місцевого самоврядування. 

Реалізація поставлених завдань сприяє зміцненню фінансової дисципліни 

органів місцевого самоврядування, підвищенню ефективності управління 

суспільними фінансами загалом. Це, в свою чергу, є чинником, що стимулює 

економічне піднесення, розвиток демократичних відносин в суспільстві та 

покращення ставлення громадськості до діяльності владних інститутів. 

Реалізувати завдання, які стоять перед фінансовим контролем діяльності  

комунальних підприємств  можливо за умови таких функцій (табл. 1.1). 

Контролем повинні бути охоплені всі етапи руху фінансових потоків. 

Залежно від часу проведення, фінансовий контроль діяльності комунальних 

підприємств  поділяється на попередні, поточний та наступний[1]. 

Попередній контроль проводиться до моменту здійснення фінансових 

операцій, під час яких допускаються або можуть бути допущені порушення. 

Важливість попереднього фінансового контролю полягає в тому, що він 

покликаний, перш за все, попередити виникнення порушень у формуванні та 

використанні фінансових ресурсів місцевого самоврядування ще до того, як вони 

відбудуться. В даному разі існує можливість уникнення можливих фінансових 

втрат і, відповідно, необхідності відшкодовувати заподіяні збитки. 

Якщо порівнювати ефективність попереднього контролю на різних етапах 

бюджетного процесу, то очевидно, що доцільнішими є ті контрольні заходи, які 



8 

 

дозволяють встановити неефективність видатків ще до їхнього включення до 

місцевого бюджету. 

Таблиця  1.1 

Функції фінансового контролю діяльності комунальних підприємств 

Назва функції Зміст функції 

Інформаційна функція 

проявляється в тому, що Інформація, отримана в 

результаті здійснення фінансового контролю, є 

підставою для прийняття відповідного 

управлінського рішення та проведення певних 

дій, які забезпечать ефективність фінансової 

політики. 

Аналітична функція 

полягає в тому, що отримана під час проведення 

контрольних заходів інформація потребує 

ретельного аналізу, вивчення, опрацювання з 

метою прийняття необхідних рішень для 

забезпечення виконання мети й завдань 

фінансового контролю. 

Стабілізуюча функції 

Сутність стабілізуючої функції зводиться до того, 

що фінансовий контроль слугує покращенню 

господарської і фінансової діяльності, вжиттю 

заходів із виявлення внутрішніх резервів 

виробництва для зростання фінансових ресурсів. 

Правоохоронна функція 

передбачає здійснення фінансового контролю не 

лише з огляду доцільності формування, розподілу 

й використання фондів коштів, але з огляду 

законності відповідних господарських і 

фінансових операцій. 

 

Адже в цьому разі завдяки виявленню недоліків існує можливість 

спрямувати обмежені ресурси для здійснення інших суспільно важливих заходів. 

Виявлення неефективності бюджетних видатків вже після затвердження бюджету 

не є гарантією того, що ці витрати не будуть здійснені.   

 Це пов'язано з тим, що: по-перше, виконавча влада зобов'язана виконувати 

схвалений бюджет; по-друге, для скасування видатків необхідна згода 

представницької гілки влади. Висновки професійних аудиторів про 

неефективність видатків не завжди служать переконливим аргументом для 

політиків, які приймають рішення про внесення змін до бюджету[2]. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення фінансових операцій 

та є складовою системи оперативного фінансового управління. Здійснення 
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поточного контролю на етапі касового виконання бюджету не забезпечує повною 

мірою його високу результативність. Адже під час оплати відбувається погашення 

раніше взятих зобов'язань, а нездійснення платежу може спричинити фінансові 

санкції для платника. В цьому випадку важко виправляти виявлені недоліки 

раніше взятих зобов'язань – високу вартість отримуваних товарів, робіт, послуг, 

незадовільний асортимент та ін. Тому ефективність поточного контролю 

підвищується, якщо його здійснювати на більш ранніх етапах – ще під час 

виникнення зобов'язань місцевого самоврядування, коли відбувається укладання 

угод, розміщення замовлень. 

Суттєвим недоліком попереднього та поточного контролю є їх висока 

вартість. В разі, коли контрольні заходи передують вчиненим фінансовим 

порушенням, потрібно контролювати всю сукупність фінансових операцій. А це 

призводить до витрачання значних трудових та матеріальних ресурсів. 

Наступний контроль проводиться після проведення фінансових операцій. 

Цей вид контролю, на відміну від інших, передбачає більш поглиблене 

дослідження фінансової діяльності об'єктів контролю. Основним призначенням 

наступного фінансового контролю є виявлення відхилень, які упущені при 

здійсненні попереднього поточного контролю. Він обов'язково здійснюється у 

разі отримання відомостей про можливі порушення в сфері місцевих фінансів для 

їх підтвердження або спростування. Крім того, наступний контроль може 

проводиться для підтвердження фінансової звітності, виявлення фактів 

незаконного та неефективного використання матеріальних ресурсів на місцевому 

рівні. Для цього передбачається детальне вивчення документальних та фактичних 

даних, порівняння їх із плановими фінансовими показниками[2]. 

Слід зауважити, що всі вищевказані види контролю тісно взаємопов'язані 

між собою. 

Отже,результативність фінансового контролю на місцевому рівні в цілому 

залежить як від ефективності кожного з видів контролю, так і від оптимального 

розмежування сфер їх застосування. 
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1.2 Аналіз спеціальної літератури з питань дослідження 

 

Для висвітлення теми дослідження було опрацьовано ряд спеціальної та 

періодичної літератури з питань фінансового контролю діяльності комунальних 

підприємств.  

Огляд спеціальної та періодичної літератури з питань фінансового 

контролю діяльності комунальних підприємств  наведенο в табл.1.2. ( Додаток А). 

Протягом останніх років в спеціальній та періодичній літературі 

висвітлюються різні бачення щодо організації та методології фінансового 

контролю діяльності комунальних підприємств.  

Прикладні та теоретико-методологічні аспекти подолання негативних 

тенденцій у житлово-комунальній сфері досліджено в працях багатьох 

вітчизняних вчених та практиків. Вагомий внесок у розробку цієї проблеми 

зробили Косянчук І., Сухонос М.К, Молодченко Т.Г, Прасол В.М, Драган І.О, 

Строкань Т., Алексева В.М.[4]. 

Наприклад що стосується бачення щодо фінансового контролю діяльності 

комунальних підприємств, то як зазначає Драган І. О., про необхідність активної 

участі держави у процесі реформування та забезпечення сталого функціонування 

сфери ЖКП визначається тим, що галузь є не просто одним із секторів економіки, 

але й сферою життєзабезпечення, яка зумовлює стан національної безпеки. Тому 

держава повною мірою повинна нести відповідальність перед громадянами за 

результати діяльності галузі.[3]Особливістю управління житлово-комунальним 

господарством України є те, що значні повноваження щодо управління цією 

галуззю мають місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого 

самоврядування, які в свою чергу приймають регіональні програми розвитку 

підприємств галузі, організовують їх виконання. 

У роботі Алексєєв В. М. здійснено цілісне дослідження проблеми 

удосконалення управління комунальною власністю в Україні, проаналізовано стан 

наукової розробки теми, виявлено і розкрито тенденції розвитку управління 
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комунальною власністю в Україні. Теоретично обгрунтовано необхідність 

удосконалення управління комунальною власністю в Україні шляхом 

впровадження інноваційної моделі реалізації управління комунальною власністю 

територіальних громад сіл, селищ, міст, районів у містах та їх спеціальною 

власністю у системі місцевого самоврядування в Україні[5]. 

Г. В. Головчак у своїй роботі  розглянув методологічні та теоретичні 

аспекти організації внутрішнього контролю діяльності житлово-комуналь-         

них підприємств України. Внутрішній контроль розглянуто як цілісну 

інформаційну систему в складі систем управління діяльністі підприємства. 

У роботі Касьян О. М. розглянуто сутність територіальної організації 

житлово-комунального господарства (ЖКГ) і сучасні проблеми її розвитку. 

Визначено взаємозв’язок проблем житлово-комунального комплексу малого міста 

зі станом регіональної економіки. Розглянуто методичні основи забезпечення 

організаційно-економічної системи управління реформування та розвитку ЖКГ 

малих міст. Проведено діагностику соціально-економічної діяльності підприємств 

та організацій ЖКГ за сучасних умов господарювання, здійснено оцінку взаємодії 

органів державної влади та місцевого самоврядування у вирішенні питання 

надання житлово-комунальних послуг населенню. Проаналізовано ефективність 

управління функціонуванням ЖКГ невеликих міст. Запропоновано шляхи 

удосконалення системи управління кадровим потенціалом підприємств і 

організацій в сучасних умовах господарювання. 

 У роботі  В. І. Лук'янов проведено аналіз сучасного стану та тенденцій 

розвитку житлово-комунального господарства регіонів України. Зазначено, що 

ЖКГ - це важлива соціальна галузь, яка забезпечує населення, підприємства та 

організації необхідними житлово-комунальними послугами, суттєво впливає на 

розвиток економіки країни та її регіонів. Проведений аналіз довів, що 

підприємства ЖКГ залишаються стабільно збитковими як в цілому по Україні, так 

і по її регіонах. Акцентовано увагу на тому, що основними джерелами 

фінансування ЖКГ є кошти державного і місцевих бюджетів, фізичних і 

юридичних осіб за сплату житлово-комунальних послуг, інвестиції і кредити, 
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кошти, що виділяються по лінії міжнародних фінансових організацій, які в умовах 

дефіциту бюджетних коштів вносять значний вклад у фінансування галузі. 

Підводячи підсумки PEST-аналізу та SWOT-аналіз розвитку ЖКГ регіонів 

України автором зроблено висновок, що є достатньо негативних причин, які 

обумовлюють слабкі аспекти функціонування ЖКГ. Визначено економічні 

стимули 

Огляд спеціальної та періодичної літератури дає можливість побачити, що в 

Україні є  необхідна база для дослідження фінансового контролю діяльності 

комунальних підприємств.  

Отже,в періодичних виданнях багато авторів-практиків надають питання 

правильності та вдосконалення фінансового контролю діяльності комунальних 

підприємств, в спеціальній літературі досить докладно і широко викладенні 

питання організації і проведення фінансового контролю діяльності комунальних 

підприємств.  

 

1.3. Стан та перспективу розвитку підприємств комунальної сфери в 

Україні 

 

Комунальними підприємства  на сьогоднішній день чи не єдина галузь 

народного господарства, якої не торкнулися ринкові перетворення. Несприятливі 

економічні та інституційні умови функціонування галузі житлово-комунального 

господарства України, адміністративне втручання у ціноутворення та відсутність 

сильної політичної волі проводити структуровані реформи  суттєво зменшують 

його ефективність. В результаті утворюється ряд проблем: незадовільні 

економічні умови, спричинені розповсюдженим сприйняттям комунальних послуг 

як необхідних громадських товарів і тому безкоштовних, а не як економічних 

товарів, виробництво яких потребує значних витрат, призвели до серйозних 

проблем, такі як некомпенсовані збитки виробництва, накопичення боргів, 

відсутність стимулів до інвестування [6].  
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Збільшується кількість старого та аварійного житлового фонду, 

матеріально-технічна база житловокомунального господарства вкрай зношена, 

обладнання застаріле та енергомістке. Фізичне та моральне старіння конструкцій і 

внутрішніх систем житлових будівель стало головною причиною зниження якості 

комунальних послуг, погіршення комфортності, надійності та безпечності умов 

проживання мешканців міста. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Схема причинно наслідкових зв’язків та проблем комунальних 

підприємств 
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споживачів технічної можливості для керування споживанням теплової енергії 

призводять до невиправдано високого рівня обсягів споживання тепла і питної 

води. Відповідно неухильно збільшуються обсяги нарахувань з оплати послуг з 

теплозабезпечення для мешканців, що особливо гостро проявилося в умовах 

стрімкого зростання вартості енергоносіїв в Україні [7]. Крім того споживачі не 

мають можливості самостійно контролювати обсяг та якість представлених 

комунальних послуг, відмовитись від них чи обрати їх вартість, оскільки 

незрозуміло, що саме рахують спожитим продуктом: ресурси, щодо яких 

розраховують нормативи споживання, чи параметри комфорту, що залежить від 

надання або відсутності послуги та якості роботи комунальних підприємств. 

Тому, необхідно ліквідувати монополії в комунальному секторі.  

Чесна і прозора конкуренція серед надавачів послуг може створити вибір, а 

населення зможе отримати якісні послуги за помірну ціну. Потрібно 

упорядкувати тарифну політику, яка була б прозорою і зрозумілою для 

споживачів, коли тарифи залежать від якості. Запровадити використання 

енергозберігаючих систем, що в свою чергу дасть можливість істотно зменшити 

витрати споживача. При реформуванні системи комунальних пудприємств 

необхідно виконувати активне делегування органам місцевої влади функцій 

управління та регулювання підприємствами. Нова структура управління та 

задекларована програмою реформування галузі політика залучення приватного 

сектору створює нові вимоги до системи державного регулювання природних 

монополій у сфері житлово-комунального господарства.  

Планування розвитку комунальних підприємств необхідно пов'язувати з 

розвитком підприємств і організацій будь-яких форм власності, що повинні в 

пайовому порядку брати участь у фінансуванні будівництва, розширенні і 

реконструкції комунальних об'єктів та інженерних мереж. Воно включає не лише 

визначені рівні показників ефективності і заходи, що забезпечують плановий 

рівень, але і є не відділеним від планування господарського комплексу. 

 Для практичного вирішення питань інтенсифікації житлово-комунального 

господарства необхідно в підгалузях розробити комплексні довгострокові 
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програми, у яких передбачити: поглиблення спеціалізації, розвиток потужностей, 

створення ринку житлово-комунальних послуг, упровадження нових машин, 

механізмів, приладів обліку і регулювання, механізації технологічних процесі.  

Впровадження заходів щодо удосконалення організаційно-економічного 

механізму управління житлово-комунальним господарством приводить до зміни 

показників, що характеризують діяльність підприємств, організацій і галузі в 

цілому.[8]Тому необхідно враховувати вплив цих заходів на зниження 

собівартості продукції, послуг, зростання продуктивності праці, приріст обсягу 

виробництва і т.п. Задоволення потреб населення в житлово-комунальних 

послугах необхідної кількості і видів можливе лише при забезпеченні 

необхідними виробничими потужностями відповідно до раціональних норм. 

 

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 1 

 

В системі фінансового контролю діяльності комунальних підприємств в 

Україні не забезпечується на належному рівні фінансово – бюджетна дисципліна. 

Це призводить до негативних тенденцій його розвитку та здійснення фінансових 

порушень. Існування контролю в суспільстві дозволяє виявляти негативні 

тенденції діяльності та пошуку шляхів їх усунення. Поняттю « контроль» в 

суспільстві приділяється достатньо велика увага, про що свідчить велика кількість 

наукових праць як вітчизняних так і зарубіжних вчених. Проте єдиного підходу 

стосовно трактування сутності даного поняття немає. Здебільшого контроль 

визначають як управлінську функцію , яка спрямована на спостереження за 

підконтрольним об’єктом з метою оцінки ефективності управлінських рішень.  

Організація фінансового контролю діяльності комунальних підприємств в 

Україні здійснюється у трьох формах: попередній ,поточний та наступний 

контроль. Найбільш поширеним є наступний контроль який здійснюють органи 

Державної аудиторської служби у формі інспектування та фінансового аудиту. На 

жаль попередній або іншими словами превентивний контроль метою якого 

попередити фінансові порушення та не допустити їх виникнення у майбутньому 
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не забезпечується на належному рівні. Необхідно визнати, що система 

фінансового контролю практично не виконує попереджувально - профілактичної 

функції.  

Вона здебільшого констатує порушення, але в ній відсутні інструменти для 

їх попередження. Необхідно змінити підходи щодо поняття “контроль” і 

наблизити його до європейських тлумачень. Система контролю повинна бути 

спрямована на виправлення порушень та недопущення їх в подальшому. В 

економічній науці проблемам удосконалення механізмів формування та 

використання фінансових ресурсів суб’єктів господарювання приділяється багато 

уваги. Водночас мало досліджуються проблеми щодо фінансового забезпечення 

ефективної діяльності комунальних підприємств, що здійснюють некомерційну 

діяльність, тобто для яких одержання прибутку не є основною метою. Тому 

можна сказати що фінансовий контроль діяльності комунальних підприємств в 

Україні потребує вдосконалення. Зокрема в частині створення ефективної системи 

державного фінансового контролю ефективне функціонування бюджетної сфери 

можливе за умов сталої дії механізму управління фінансовими ресурсами 

бюджетних установ. Контроль фінансової діяльності комунальних підприємств є 

важливою складовою державного фінансового контролю, оскільки від 

ефективності його функціонування залежить стан державних фінансів. 
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РОЗДІЛ 2 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

ДІЯЛЬНОСТІ КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

2.1. Правове та нормативне регулювання діяльності комунальних 

підприємств 

 

Комунальні підприємства відіграють найважливішу роль в життєдіяльності 

країни і тому велике значення їх фінансово-господарської діяльності. 

Функціонування соціальної і виробничої інфраструктури країни забезпечується 

розвитком житлово-комунального комплексу.  

Комунальні підприємства встановлюють умови проживання, здоров'я і 

комфорту проживання населення, відтворення робочої сили, розвитку територій, 

їх інвестиційну привабливість.  

Основною метою функціонування комунальних підприємств є задоволення 

потреб населення та підприємств в послугах, що забезпечують нормальні умови 

життя і роботи населення та підприємств, розташованих на території населеного 

пункту шляхом утримання, розвитку та експлуатації його технічного обладнання 

та інших видів благоустрою. 

Згідно до Господарського кодексу України [9] суб'єктами господарювання 

комунального сектора економіки є суб'єкти, що діють на основі лише комунальної 

власності, а також суб'єкти, у статутному капіталі яких частка комунальної 

власності перевищує 50% чи становить величину, яка забезпечує органам 

місцевого самоврядування право вирішального впливу на господарську діяльність 

цих суб'єктів. 

Характерною особливістю комунальних підприємств є регулювання цін на 

послуги, яке здійснюється встановленням граничного рівня рентабельності та 

затвердження тарифів на житлово-комунальні послуги. Комунальні підприємства 

забезпечують населення водою, електроенергією, газом та іншими товарами і 
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послугами першої необхідності. 

Комунальні підприємства відрізняються від інших суб'єктів 

господарювання характером та сферою діяльності, структурою управління 

режимом майна, а також механізмом взаємовідносин із засновником – власником 

майна. 

Комунальні підприємства є природними монополістами. Їх діяльність 

регулюється урядом для того, щоб оминути зловживання монопольною владою. 

Комунальні підприємства діють на основі комунальної власності 

територіальної громади [10]. 

Діяльність комунальних підприємств регулюється низкою нормативно-

правових актів. Серед них можна виділити закони України, а також укази та 

розпорядження Президента України, нормативно-правові акти Кабінету Міністрів 

України, Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства, центральних та місцевих органів виконавчої влади, 

рішення органів місцевого самоврядування (обласних, районних та міських рад). 

Проте найважливіше значення мають законодавчі акти Верховної Ради України, 

якими керуються в своїй роботі органи місцевого самоврядування при виробленні 

власної нормативно-правової бази, пов’язаної з регуляторною та управлінською 

діяльністю в житлово-комунальній сфері, а також прийняття статутів 

територіальних громад. 

Правовий статус окремого суб'єкта господарювання у комунальному 

секторі економіки визначається уповноваженими органами управління відповідно 

до вимог Господарського кодексу України [10] та інших законів. 

Конституція України [9] закріплює за органами місцевого самоврядування 

право на комунальну власність, в загальних рисах регулює право на управління 

нею, реорганізацію та ліквідацію комунальних підприємств, організацій, а також 

здійснення контролю за їх діяльністю з боку органів місцевого самоврядування. 

Відповідно до ст. 143 Конституції України [9] територіальні громади села, 

селища, міста безпосередньо або через створені ними органи місцевого 
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самоврядування, зокрема, утворюють, реорганізують та ліквідують комунальні 

підприємства. 

У Господарському кодексі України [10] комунальним підприємствам 

присвячена ст. 78, яка визначає основи правового становища лише унітарних 

комунальних підприємств, не приділяючи уваги підприємствам корпоративного 

типу. 

Згідно до Господарського кодексу України [10] законом можуть бути 

встановлені особливості здійснення антимонопольно-конкурентної політики щодо 

комунального сектора економіки, а також додаткові вимоги та гарантії права 

власності Українського народу і права комунальної власності при реалізації 

процедури банкрутства щодо суб'єктів господарювання комунального сектора 

економіки. 

Відповідно до Господарського кодексу України [10] комунальні 

підприємства створюються на власності територіальної громади та 

підпорядковуються органам місцевого самоврядування, та можуть здійснювати 

будь-яку діяльність, що включає виробничу, науково-дослідну та іншу 

комерційну діяльність як самостійні господарюючі суб’єкти. Держава сприяє 

розвитку комунальних підприємств шляхом цільового фінансування з бюджету, 

направлене на фінансову підтримку комунальних підприємств та включає 

оптимізацію капітальних вкладень і витрат для покращення стану основних 

засобів та інших об’єктів комунального майна. Окрім цього, цільове державне 

фінансування може здійснюватися через регулювання цін, за якого 

встановлюється певний рівень рентабельності, у відповідності до якого 

встановлюються тарифи на послуги комунальних підприємств та можуть 

надаватися субсидії або пільги певним категоріям громадян. 

Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» [11] визначає 

порядок управління комунальним майном з боку органів місцевого 

самоврядування, в тому числі об’єктами житлово-комунального господарства; 

поліпшення житлових умов та будівництва житла для тих категорій громадян, які 
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цього потребують; сприяння створенню об’єднань співвласників 

багатоквартирних будинків (ОСББ); організацію благоустрою населених пунктів; 

здійснення заходів щодо розширення та вдосконалення мережі підприємств 

житлово-комунального господарства; організацію належного обслуговування 

населення цими підприємствами; організацію захисту прав споживачів; надання 

безоплатного житла або за доступну платню тим категоріям громадянам, які цього 

потребують.  

Закон України «Про об’єднання співвласників багатоквартирного будинку» 

[15] визначає систему та гарантії місцевого самоврядування в Україні, засади 

організації та діяльності, правового статусу і відповідальності органів та 

посадових осіб місцевого самоврядування. 

Закон України «Про житлово-комунальні послуги» [16] регулює відносини, 

що виникають в процесі надання та споживання житлово-комунальних послуг. 

Органи місцевого самоврядування несуть відповідальність за наслідки 

діяльності суб'єктів господарювання, що належать до комунального сектора 

економіки, на підставах, у межах і порядку, визначених законом [14]. 

Отже, органи місцевого самоврядування несуть відповідальність за наслідки 

діяльності суб'єктів господарювання, що належать до комунального сектора 

економіки, на підставах, у межах і порядку, визначених законодавством. 

 

2.2. Облікове забезпечення діяльності підприємств комунального 

господарства 

 

Комунальне підприємство «ВодГео» (КП «ВодГео») було зареєстроване 

Смілянською Міською Радою 15.05.2007 року. 

КП «ВодГео» створене з метою забезпечення безперебійного надання 

послуг з централізованого водопостачання та водовідведення споживачам, що 

входять в зону обслуговування.  
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Підприємство знаходиться за адресою: 20705, Черкаська обл., місто Сміла, 

пров. Якова Водяного, буд. 45. 

Основним видом діяльності КП «ВодГео» є забір, очищення та постачання 

води. 

Служба водопостачання КП «ВодГео» має професійний досвід по 

виконанню багатого спектра послуг. 

У відповідності до Ліцензії Державної архітектурної інспекції України від 

19.08.2014 року № 291422 комунальному підприємству «ВодГео» надано право на 

виконання наступного переліку господарської діяльності:  

 будівництво нових водопроводів та підключення їх до існуючих мереж 

центрального водопостачання;                                                       

 відключення існуючих водопровідних мереж від систем центрального 

водопостачання; 

 ремонт аварійних ділянок водопровідних мереж, заміна запірної 

арматури різних діаметрів;  

 заміна та ремонт обладнання артезіанських свердловин;  

 усунення поривів (заміна ділянок трубопроводів); 

 ремонт обладнання та устаткування насосних станцій (трубопроводів, 

засувки, насосного обладнання); 

 заміна та ремонт обладнання свердловин; 

 відключення/включення абонентів; 

 монтаж (прокладання) нових трубопроводів. 

Система водовідведення включає в себе каналізаційну мережу (напірні та 

самопливні колектори), 9 каналізаційних насосних станцій та каналізаційні очисні 

споруди. Стічна вода, яка потрапляє на КНС, перекачується по двом напірним 

колекторам діаметром 150 мм кожний до камери-гасника, який розташовано на 

території Смілянського електромеханічного заводу [17]. 

Загальна протяжність каналізаційних мереж становить 167 км, у тому числі 

головних колекторів – 75,6 км, вуличних мереж – 42,1 км, внутрішньо-
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квартальних та внутрішньо-дворових – 49,34 км. Стічні води, які надходять від 

споживачів по самопливним колекторам, потрапляють у грабельні відділення 

каналізаційних насосних станцій. На вході в грабельне відділення встановленні 

решітки для видалення крупних предметів та забруднень [17]. 

КП «ВодГео» здійснює свою діяльність на підставі діючого законодавства 

України. 

В даний час в Україні діє Податковий Кодекс України та ряд законів і 

нормативних актів відносно податків, зборів, внесків. Податки, які сплачуються 

КП «ВодГео», включають податок на додану вартість, податок на прибуток, 

нарахування на фонд заробітної плати Єдиного соціального внеску, військового 

збору, рентної плати за використання водних ресурсів, екологічний податок, а 

також інші податки і збори. 

Зважаючи на значні обсяги діяльності досліджуваного підприємства, в 

ньому значна увага приділяється організації бухгалтерського обліку. Організацію 

бухгалтерського обліку господарської діяльності в КП «ВодГео» здійснює 

обліковий підрозділ (бухгалтерія), до функцій якого належать: контроль за 

економним використанням матеріальних, фінансових ресурсів; організація обліку 

основних засобів, грошових коштів, товарно-матеріальних цінностей, своєчасне 

відображення на рахунках бухгалтерського обліку операцій пов’язаних з їх рухом, 

облік витрат, реалізації робіт, послуг, результатів господарської діяльності. 

Бухгалтерія КП «ВодГео» також здійснює контроль за оформленням 

бухгалтерських документів, використанням фонду заробітної плати, 

встановленням посадових окладів, проводить інвентаризацію грошових коштів, 

товарно-матеріальних цінностей, основних засобів; бере участь у роботі з 

вдосконалення і розширення сфери дій внутрішньогосподарських розрахунків у 

розрізі планової і облікової документації організації, забезпечує своєчасне 

складання бухгалтерської звітності, первинних документів і бухгалтерських 

засобів, надання їх у встановленому порядку у відповідні органи. 

КП «ВодГео» має самостійний баланс, розрахункові рахунки в установах 

банків, круглу печатку, веде облік у відповідності до вимог Закону України «Про 
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бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996-

XIV та національних Положень (стандартів) бухгалтерського обліку.  

Здійснюючи право господарського відання КП «ВодГео» володіє, 

користується та розпоряджається зазначеним майном, з обмеженням 

правомочності розпорядження щодо окремих видів майна за згодою Смілянської 

міської ради в установленому порядку. 

Ведення бухгалтерського обліку у КП «ВодГео» здійснюється за 

меморіально-ордерною формою обліку. З метою забезпечення єдності 

бухгалтерського обліку Міністерство фінансів України затвердило    наказ «Про 

затвердження типових форм меморіальних ордерів,інших облікових регістрів 

суб’єктів державного сектору та порядку їх складання» від 20.11.2017 р. 

№1416/31284 [13]. При меморіально-ордерній формі обліку перевірені й прийняті 

до обліку документи систематизуються по датах здійснення операцій та 

оформляються меморіальними ордерами-накопичувальними відомостями, яким 

привласнюються відповідні номери.  

Аналітичний облік у КП «ВодГео» ведеться в облікових реєстрах (у 

картках, книгах, накопичувальних відомостях тощо). Підставою для відображення 

записів в облікових реєстрах є належним чином оформлені первинні документи. 

Первинні документи, оформлені неналежним чином, не підлягають прийняттю 

відділом бухгалтерського обліку до обліку і повертаються контрагенту протягом 

двох днів. Для здійснення контролю за правильністю бухгалтерських записів по 

рахунках синтетичного й аналітичного обліку на підприємстві складаються 

оборотні відомості ф.ф. 44, 285, 326 по кожній групі аналітичних рахунків, 

поєднуваних відповідним синтетичним рахунком. Підсумки оборотів і залишки 

по кожному аналітичному рахунку оборотних відомостей звіряються з 

підсумками оборотів і залишками цих субрахунків книги «Журнал-головна», в 

якій обороти формуються не пізніше п’ятого числа місяця, наступного за звітним.  

Журнал-головна книга відкривається записами залишків на початок 

облікового періоду, які переносяться зі вступного балансу та рахунків обліку за 

минулий звітний період. В графі «Разом оборотів...» показується загальний 
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підсумок усіх дебетових та кредитових залишків. Суми залишків за дебетом й 

кредитом всіх рахунків повинні бути однаковими: СДо = СКо. 

Після початкового сальдо записують всі господарські операції, оформлені 

меморіальними ордерами. Для цього у графі «Разом оборотів...» проставляється 

загальна сума оборотів за дебетом і кредитом всіх рахунків, у даному ордері.  

Але, при цьому необхідно впевнитися, що обороти за дебетом усіх рахунків 

дорівнюють оборотам за кредитом рахунків (за принципом подвійного запису): 

ОД1 = ОК1. Така ж рівність характерна і для підсумків кінцевого сальдо: СД1 = 

СК1. 

Таким чином, узагальнюючи вище викладене, доцільно відзначити, що 

форма книги Журнал-головна надає змогу оперативно контролювати дотримання 

вимог принципу подвійного запису про рівність дебетових і кредитових оборотів 

та залишків на рахунках.  

КП «ВодГео» веде бухгалтерські регістри та записи в українських гривнях 

відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в 

Україні. 

Як відомо, облікова політика – це сукупність принципів, методів і процедур, 

що використовуються підприємством для ведення бухгалтерського обліку, 

складання та подання фінансової звітності. 

Облікова політика установи повинна активно сприяти покращенню  

структури активів, а також якнайшвидшому стягненню сумнівної, безнадійної 

заборгованості[18, с. 84].  

За організацію бухгалтерського обліку відповідає керівник КП «ВодГео». 

Він підписує Наказ про облікову політику та затверджує Положення про облікову 

політику комунального підприємства. 

Обрана облікова політика застосовується підприємством із року в рік. У 

будь-якому разі вона має залишатися незмінною протягом календарного року.  

Облікова політика на КП «ВодГео» змінюється, якщо: 

 змінюються вимоги Міністерства фінансів України; 

 змінюються статутні вимоги підприємства; 
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 оновлена облікова політика забезпечить більш достовірне відображення 

операцій. 

Специфікою комунальних підприємств є те, що вони отримують цільове 

фінансування з різних джерел за різними категоріями. В бухгалтерському обліку 

такі надходження розглядаються як доходи від цільового фінансування коштів 

з бюджету[20, с. 25]. 

Облік та узагальнення інформації про наявність і рух коштів фінансування 

цільових заходів, – а це обумовлює необхідність організації їх окремого обліку, 

а також контролю за використанням їх за призначенням, – таких надходжень 

ведеться на рахунку 48 «Цільове фінансування і цільові надходження». 

За кредитом цього рахунку відображаються кошти цільового призначення для 

фінансування конкретних заходів, за дебетом – використані суми за певними 

напрямами або визнані доходи в кореспонденції з кредитом рахунків 719 «Інші 

доходи від операційної діяльності», 746 «Інші доходи від звичайної діяльності», 

69 «Доходи майбутніх періодів», а також повернення невикористаних сум 

цільового фінансування. Кредитове сальдо по рахунку відображає наявність 

невикористаних коштів цільового фінансування, які повинні використовуватися 

тільки відповідно до рішень суб’єктів, що їх надали, та згідно зі встановленими 

(чи затвердженими розпорядниками коштів) кошторисами. 

Аналітичний облік коштів цільового фінансування і цільових надходжень 

та їх використання провадяться за їх призначенням і джерелами надходжень. 

До доходів КП «ВодГео» належать: 

1) надходження від населення в оплату комунальних послуг; 

2) надходження від підприємств, установ, організацій за надані послуги; 

3) субсидії малозабезпеченим категоріям громадян; 

4) відшкодування пільг окремим категоріям громадян (ветеранам війн, 

особам, що постраждали від Чорнобильської катастрофи, суддям, 

військовослужбовцям, працівникам прокуратури тощо); 

5) бюджетні дотації на покриття збитків, субвенції. 
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Бухгалтерські проведення з обліку доходів КП «ВодГео» подано в таблиці 

2.1. 

 

Таблиця 2.1 

Кореспонденція рахунків з обліку доходів КП «ВодГео» 

№ Зміст господарських операцій 

Кореспонденція 

рахунків 

Дебет Кредит 

1. Нараховано комунальну плату, оплата комунальних послуг 

населенню  
361 703 

2. Списано ПДВ 703 643 

3. Нараховано відшкодування пільг 377.2 48 

4. Нараховано відомі субсидії 377.1 48 

5. Надійшла інформація про нові нараховані субсидії 
377.1 

703 

48 

361 

6. Надійшла квартплата 311 361 

7. Відображено податкове зобов’язання з ПДВ 643 641.1 

8. Надійшло відшкодування пільг, субсидії 
311 

48 

377 

703 

9. Відображено податкове зобов’язання з ПДВ 703 641.1 

10. Нараховано борг підприємств з оплати комунальних послуг 361 703 

11. Відображено податкове зобов’язання з ПДВ 703 641.1 

12. Надійшла оплата від підприємств 311 361 

13. Отримано дотацію на рахунок у банку 311 48 

14. Зараховано суму отриманої дотації в дохід ЖКП 48 718 

 

Облік та групування витрат житлово-комунальні підприємства здійснюють 

згідно з П(С)БО 16 «Витрати». 

Калькуляційною одиницею у житловому господарстві є один квадратний 

метр (м2) загальної площі житлових будинків. 

Склад витрат КП «ВодГео», які включаються до квартирної плати, містить 

такі витрати: 
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– на утримання обслуговуючого персоналу (стаття II у Журналі-ордері № 

05-ЖГ) – оплата праці двірників, прибиральниць та ін., праця яких пов'язана з 

утриманням внутрішньо-будинкових приміщень і прибудинкової території, та 

відрахування на соціальні потреби від цих витрат; 

– на експлуатацію будинкового господарства (стаття III) – освітлення та 

утримання місць загального користування, вивезення сміття, снігу, дезинфекція, 

озеленення, протипожежні заходи (в основному ці витрати сплачуються 

відповідним стороннім організаціям); 

– на амортизацію основних засобів, крім житлового фонду (стаття V); 

– на капітальний ремонт основних засобів, крім житлового фонду, 

– на поточний ремонт житлового фонду (стаття IV).Ці витрати включаються 

до валових витрат житлових організацій; 

– на експлуатацію ліфтів (звичайно враховуються в статті III Журналу 

ордера № 05-ЖГ), їх утримання та обслуговування, крім капітального ремонту; 

– на утримання апарату управління (стаття І). 

– інші витрати (стаття VI) – банківське та касове обслуговування, спортивна 

та культурно-масова робота тощо, а також витрати на сплату відповідних податків 

та зборів. 

У табл. 2.2 наведено бухгалтерські проведення з обліку витрат КП 

«ВодГео». 

Таблиця 2.2 

Кореспонденція рахунків з обліку витрат КП «ВодГео» 

Зміст господарських операцій 

Кореспонденція 

рахунків 

Дебет Кредит 

Матеріальні витрати 

Надійшли від постачальника матеріали і оплачені 20 63 

Надійшли від постачальника матеріали неоплачені 20 63 

Оплачені матеріали не надійшли 371 311 

Передано матеріали у виробництво 23 20 
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Інші прямі витрати 

Нараховано заробітну плату 23 661 

Нараховано ЄСВ 23 651 

Нараховано амортизацію основних засобів 23 131 

Відображено інші прямі витрати 23 685 

Відображено загальновиробничі витрати 91 
661, 651, 

131, 685 

Відображені адміністративні витрати 92 
661, 651, 

131, 685 

Списані загальновиробничі витрати в кінці звітного періоду 23 91 

Відображено реалізацію комунальних послуг 903 23 

 

Загальновиробничі витрати списуються до дебету рахунку 23 

«Виробництво» в повному обсязі тому, що нормативні обсяги робіт виконано. Із 

загальної суми загальновиробничих витрат до витрат не включено вартість 

використаних матеріалів. 

Бухгалтерські проведення зі списання витрат і доходів на рахунок 

фінансових результатів подано в табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Кореспонденція рахунків з обліку фінансових результатів КП «ВодГео» 

№ Зміст господарських операцій 

Кореспонденція 

рахунків 

 

Дебет Кредит 

1. 
Списані доходи підприємства на фінансові 

результати 
703 791 

2. Списана собівартість реалізованих послуг 791 903 

3. 
Списані на фінансові результати адміністративні 

витрати  
791 92 

4. Нараховано податок на прибуток 981 641 

5. 
Списаний на фінансові результати податок на 

прибуток 
791 981 

6. Списано нерозподілений прибуток 791 441 

 

Отже, специфікою комунальних підприємств є те, що вони отримують 

цільове фінансування з різних джерел за різними категоріями. В бухгалтерському 

обліку такі надходження розглядаються як доходи від цільового фінансування 
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коштів з бюджету. 

 

2.3. Внутрішній контроль господарської діяльності комунальних 

підприємств 

 

Внутрішній контроль господарської діяльності комунальних підприємств 

стосується безпосередньо економічних процесів, використання ресурсів та 

отримання результатів. 

Внутрішній контроль господарської діяльності комунальних підприємств 

сам по собі контрольних функцій не виконує. Цю роботу виконують працівники 

структурних підрозділів підприємств. 

Внутрішній контроль господарської діяльності комунального підприємства 

КП «ВодГео» здійснює відділ внутрішнього контролю, а також такі управлінські 

структури, як: плановий (планово-економічний), виробничий і технологічний 

відділи, юридична служба та бухгалтерія.  

Об’єктами внутрішнього контролю господарської діяльності комунального 

підприємства є: 

 грошові засоби та операції з ними;  

 необоротні активи;  

 запаси;  

 розрахунки за надані послуги;  

 витрати підприємства;  

 інші об’єкти внутрішнього контролю згідно з їх детальною 

класифікацією.  

Керівники підприємств, фахівці структурних підрозділів і працівники 

бухгалтерій, здійснюючи господарський контроль, виконують свої контрольні 

функції за допомогою зворотного зв’язку. Він забезпечує інформацією про 

виконання управлінських рішень, про результати й шляхи їх отримання, виявляє 

недоліки і помилки в господарській діяльності. Господарський контроль надає 

можливість переконатися у вірогідності інформації, реальності операцій і 
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процесів, що відбуваються в результаті управлінських рішень.  

Організація контролю в структурних підрозділах КП «ВодГео» являє собою 

виконання в конкретних умовах відповідними фахівцями в межах їх 

функціональних обов’ язків визначених контрольно-ревізійних процедур. Такі 

процедури фахівці відповідних структурних підрозділів підприємств здійснюють 

як об’єднано (економісти, працівники обліку, технологи, виробники продукції, 

юристи), так і самостійно в межах своїх функціональних обов’язків.  

Організація господарського контролю на КП «ВодГео» включає визначені 

стадії виконання контрольно-ревізійних процедур, пов’язаних з плануванням і 

здійсненням контролю, а саме:  

 обстеження господарських об’єктів; 

 вивчення та аналіз облікової документації;  

 перевірка вірогідності планових даних;  

 проведення поточних інвентаризацій;  

 узагальнення результатів контролю та розробка заходів для усунення 

недоліків.  

Структурні підрозділи КП «ВодГео» здійснюють попередній, поточний і 

наступний контроль. Найефективнішим є попередній контроль, що передує 

здійсненню господарських операцій і тим самим сприяє попередженню 

недоцільних витрат і незаконних дій, безгосподарності й марнотратства. 

Виняткову роль цей контроль відіграє в системі управління керівниками і 

працівниками обліку, чия робота пов’язана зі щоденним розглядом документів, за 

якими відбуваються грошові, матеріальні, виробничі, розрахункові й інші 

господарські операції. 

 Вказівки, що заздалегідь даються на виконання тих або інших 

господарських операцій, установлення тієї чи іншої дії (наприклад, зробити 

розрахунки, видати гроші, відпустити матеріальні цінності), визначають зміст, 

порядок та термін виконання завдання і є однією з форм попереднього контролю. 

Розпорядження надходять до проведення операцій, тому від того, наскільки 

правильно і виважено їх буде визначено, залежить успіх господарської операції.  
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На відміну від попереднього контролю поточний безупинно супроводжує 

проведення господарських операцій на відповідних ділянках підприємства, 

здійснюється в момент їх учинення, що дає можливість вчасно виявляти й усувати 

допущені помилки і прорахунки. Дослідження показали, що в системі управління 

підприємств на частку поточного контролю припадає до 30%. Його ефективність 

визначається тим, що він забезпечує оперативне втручання в контрольовані 

операції й процеси для швидкого усунення допущених недоліків і закріплення 

досягнутих успіхів. 

Суттєвим недоліком попереднього та поточного контролю є те, що вони 

здійснюються не в період надання дозволу на вчинення операції і підписання 

керівниками документів, а лише при надходженні останніх до бухгалтерії та їх 

обробці. У свою чергу, це не забезпечує дотримання режиму економії і 

господарський розрахунок на підприємствах. Для підвищення результативності 

контролю за господарською діяльністю керівник підприємства зобов’язаний не 

формально розглядати та підписувати документи, а ретельно перевіряти стан 

справ на місцях, де здійснюються господарські операції. 

Важливу роль у здійсненні внутрішньогосподарського бухгалтерського 

контролю у КП «ВодГео» виконують функціональні відділи бухгалтерій. У 

бухгалтеріях, хоча і зберігаються функції господарського контролю, але через 

віддаленість їх від місць проведення господарських операцій контроль в 

основному носить наступний характер. Попередній і поточний контроль з боку 

працівників обліку бухгалтерій практично здійснювати неможливо, тому що 

проведення і документальне оформлення операцій відбуваються в значній 

віддаленості від бухгалтерій.  

Створені при бухгалтеріях КП «ВодГео» ревізійні відділи або групи 

обмежують свою діяльність в основному проведенням інвентаризації та 

контролем за правильністю виведення їх результатів, а також виконують різну 

роботу за завданням правоохоронних органів (проводять контрольно-вибіркове 

порівняння, здійснюють вибірку руху цінностей за міжінвентаризаційний період 

тощо). У результаті працівники цих відділів або груп також не мають можливості 
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проводити поточний контроль за здійсненням операцій безпосередньо на 

підприємстві. Дуже незначні можливості є і для здійснення поточного контролю 

працівниками бухгалтерій через їх надмірну завантаженість, пов’язану з 

обробкою облікової інформації. 

У зв’язку з тим, що в ряді випадків у бухгалтеріях відбувається зниження 

контрольних функцій обліку, виникає необхідність створення таких бухгалтерій 

не за функціональною ознакою, а за об’єктом управління. На КП «ВодГео» 

такими об’єктами є:  

 план надання комунальних послуг і його фактичне виконання;  

 матеріальні цінності, їх якість, стан і збереження;  

 кошти, їх збереження і використання;  

 розрахункові операції;  

 оборотні і необоротні активи;  

 операційні, фінансові доходи і витрати;  

 фінансові результати тощо.  

Попередній та поточний контроль бухгалтерії КП «ВодГео» тісно 

пов’язаний з наступним контролем. Працівники обліку щодня розглядають зміст 

операцій на підставі документів і контролюють їх доцільність, законність і 

економічну ефективність. Господарський контроль у бухгалтерії КП «ВодГео» 

здійснюють функціональні відділи або групи відповідно до структури даної 

бухгалтерії і в розрізі структурних підрозділів (бригад, дільниць, цехів, 

матеріальних складів).  

При здійсненні контролю недостатньо повно застосовуються його 

раціональні методи і прийоми. При цьому допускається невиправданий відрив 

контролю структурних підрозділів від контролю, здійснюваного бухгалтерією. 

Для підвищення якості господарського контролю працівники бухгалтерії повинні 

забезпечувати його координацію й ув’язування з господарським контролем, 

здійснюваним працівниками структурних підрозділів (планового, юридичного й 

інших) та спеціалістами відділу внутрішнього контролю.  

Для посилення контролю на КП «ВодГео» доцільно, щоб працівники 
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планово-економічних служб за допомогою аналізу виконання плану надання 

послуг структурними підрозділами контролювали структуру та якість цих послуг, 

установлювали причини відхилень, з’ясовували, що залежить і не залежить від 

колективів підприємств, зосереджували свою увагу на вивченні причин відхилень, 

розробляли заходи щодо поліпшення господарської діяльності і зміцнення 

госпрозрахунку.  

На КП «ВодГео» велику роль у здійсненні контролю відіграють фахівці 

виробничих відділів. Вони стежать в основному за своєчасною поставкою 

матеріалів для виконання плану надання послуг та не приділяють належної уваги 

їх якості, не аналізують причини утворення наднормативних, неходових і 

неякісних матеріалів, не перевіряють дотримання технічних параметрів. Суттєві 

недоліки наявні і при здійсненні контрольних функцій юридичними відділами, що 

через порушення правових положень у висновку договорів з постачальниками та 

оформлення претензійних матеріалів призводить до списання на збитки великих 

сум.  

Здійсненння внутрішнього фінансового контролю регламентується 

«Порядком здійснення міністерствами ,іншими центральними органам  

виконавчої влади внутрішнього фінансового контролю»,затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 22.05.02 № 685.  

Для поліпшення контролю юридичному відділу КП «ВодГео» потрібно 

зосередити увагу на таких напрямах:  

 зміцнення законності, використання правових засобів для збереження 

майна, покращання стану претензійної роботи, посилення контролю 

господарських договорів;  

 перевірка правильності укладання договорів з постачальниками на 

забезпечення матеріалами й послугами, а також з транспортними організаціями;  

 своєчасність і правильність оформлення претензійних матеріалів, 

обґрунтованість подання позовів для стягнення штрафів, пені і неустойок;  

 підвищення ефективності заходів щодо покриття і відшкодування втрат, 

заподіяних нестачами, розкраданням і псуванням матеріальних цінностей, 
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своєчасність оформлення матеріалів на них для передачі правоохоронним 

органам.  

Для здійснення попереднього контролю велика роль відведена керівникам 

відділів внутрішнього контролю.  

Характерною рисою поточного контролю є те, що він від початку й до кінця 

супроводжує процес виконання господарських операцій. Відповідно, це дозволяє 

забезпечити оперативне втручання в господарські операції для швидкого 

усунення допущених недоліків і закріплення досягнутого, розкрити невикористані 

резерви. 

Таким чином, система внутрішнього контролю комунального підприємства 

– це організаційна сукупність, яка утворює цілком визначену єдність елементів, 

що знаходяться, з одного боку, у відносинах і зв’язках один з одним, з другого, – з 

іншими складовими цілісної системи управління.  

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2 

 

Діяльність комунальних підприємств регулюється низкою нормативно-

правових актів, таких, як закони України, укази та розпорядження Президента 

України, нормативно-правові акти Кабінету Міністрів України, Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, 

центральних та місцевих органів виконавчої влади, рішення органів місцевого 

самоврядування. 

Діяльність у сфері управління комунальним підприємством вимагає від 

керівництва підприємства створення ефективної системи внутрішнього контролю 

за збереженням комунального майна, зокрема, в частині запобігання втрати 

доходів та зменшення витрат і втрат, як надійного засобу дотримання вимог 

законодавства. Здійснення функцій внутрішнього контролю особами, які 

представляють інтереси комунального підприємства забезпечує не тільки 
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зворотний, але й прямий зв’язок між структурними під розділами підприємства, 

між керованою і керуючою системами. 

 

РОЗДІЛ 3 

 ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ДІЯЛЬНОСТІ КОМУНАЛЬНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

3.1. Аналітичні процедури контролю діяльності комунальних 

підприємств 

 

Аналітичні процедури — це оцінка фінансових показників за допомогою 

вивчення ймовірних залежностей між ними[23]. 

При цьому використовують такі основні методи: 

 відсоткові порівняння; 

 коефіцієнтний аналіз фінансового стану підприємства; 

 балансовий метод; 

В управлінні економічною діяльністю житлово-комунального підприємства 

чітко відслідковуються типові операції й процедури управлінських робіт, які 

інтегруються за трьома стадіями цього процесу.  

На першій стадії визначаються цілі економічної діяльності й кількісні 

характеристики розвитку, на другій — здійснюється контроль стану об’єкта щодо 

одержання певних проміжних або кінцевих результатів, якими оцінюється ступінь 

досягнення цілей, а на третій— регулюються відхилення, що виникають у процесі 

реалізації цілей. 

  Завдання вирішуються безпосередньо через функції планування й аналізу 

господарської діяльності: оцінюються реальні результати, виявляються резерви 

для розвитку економіки підприємства, котрі після того вводяться в планову 

модель наступного періоду. На другій стадії проявляється функція контролю, 

коли зіставляються планові й досягнуті характеристики об’єкта, виявляються 

відхилення, що або сприяють досягненню цілей, або негативно впливають на 
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кінцеві результати. Третя стадія охоплює функції регулювання, реалізує комплекс 

заходів, спрямованих на усунення негативних відхилень і закріплення позитивних 

результатів[23]. 

Контроль в інтеграції з функціями планування, обліку та аналізу створює 

інформаційні можливості для життєдіяльності управлінського циклу. Останнє є 

визначальним при розгляді місця й ролі внутрішнього контролю в управлінні 

фінансово-господарською діяльністю житлово-комунального підприємства. 

Проаналізуємо динаміку економічного потенціалу КП «ВодГео» за 2014-

2018 рр., яка розрахована за даними фінансової звітності підприємства (Додатки Б 

– М), представлена в табл. 3.1.(Додаток Н). 

Як бачимо з даних, наведених в таблиці 3.1, загальна вартість майна КП 

«ВодГео» та його джерел в 2018 році збільшилась на 138225 тис. грн. порівняно з 

2014 роком, на 128423 тис. грн. – порівняно з 2015 роком, на 46276 тис. грн. – 

порівняно з 2016 роком та на 6344 тис. грн. – порівняно з 2017 роком. 

На зростання активів підприємства в 2018 році порівняно з 2014 роком 

вплинуло збільшення вартості нематеріальних активів (на 134 тис. грн.), 

незавершених капітальних інвестицій (на 8488 тис. грн.), основних засобів (на 

83807 тис. грн.), запасів (на 3109 тис. грн.), дебіторської заборгованості за товари, 

роботи, послуги (на 32349 тис. грн.), дебіторської заборгованості за розрахунками 

з бюджетом (на 9041 тис. грн.), дебіторської заборгованості за виданими авансами 

(на 421 тис. грн.), грошових коштів (на 146 тис. грн.), а також інших оборотних 

активів (на 482 тис. грн.). 

На зростання пасивів підприємства в 2018 році порівняно з 2014 роком 

вплинуло збільшення зареєстрованого капіталу (на 182361 тис. грн.), 

кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги (на 4024 тис. грн.), а 

також інших поточних зобов’язань (на 4797 тис. грн.). 

На зростання активів підприємства в 2018 році порівняно з 2017 роком 

вплинуло збільшення вартості нематеріальних активів (на 49 тис. грн.), 

незавершених капітальних інвестицій (на 4287 тис. грн.), запасів (на 18 тис. грн.), 

дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги (на 9812 тис. грн.), 
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дебіторської заборгованості за виданими авансами (на 263 тис. грн.), а також 

інших оборотних активів (на 103 тис. грн.). 

На зростання пасивів підприємства в 2018 році порівняно з 2017 роком 

вплинуло збільшення зареєстрованого капіталу (на 56000 тис. грн.), 

короткострокових кредитів банку (на 479 тис. грн.), поточних зобов’язань за 

розрахунками з бюджетом (на 103 тис. грн.), поточних зобов’язань за 

розрахунками зі страхування (на 181 тис. грн.), з оплати праці (на 294 тис. грн.), а 

також інших поточних зобов’язань (на 1384 тис. грн.). 

Отже, незважаючи на незначне зниження деяких статей активу та пасиву 

балансу КП «ВодГео», загальний його розмір збільшувався. 

Як бачимо в таблиці 3.2(Додаток П), чистий дохід від реалізації послуг КП 

«ВодГео» протягом 2014-2018 років мав тенденцію до зростання. В 2018 році він 

збільшився на 29318 тис. грн., або 29,36% порівняно з 2014 роком, на 8077 тис. 

грн., або 6,67% – порівняно з 2015 роком, на 7600 тис. грн., або 6,25% – порівняно 

з 2016 роком та на 3454 тис. грн., або 2,75% – порівняно з 2017 роком. 

Собівартість реалізованих послуг протягом аналізованого періоду також 

зростала. В 2018 році вона збільшилась на 71094 тис. грн., або 68,2% порівняно з 

2014 роком, на 58072 тис. грн., або 49,52% – порівняно з 2015 роком, на 58082 

тис. грн., або 49,54% – порівняно з 2016 роком та на 24151 тис. грн., або 15,97% – 

порівняно з 2017 роком. 

У 2014 р., 2017 р. та 2018 р. підприємством були отримані валові збитки. Це 

було пов’язано з тим, що розмір собівартості реалізованих послуг перевищував 

розмір чистого доходу від їх реалізації. В ці роки КП «ВодГео» були отримані 

чисті збитки, що є негативним для підприємства. 

Інші операційні доходи КП «ВодГео» в 2018 році вона зросли порівняно з 

2014 роком на 49323 тис. грн., або 738,81%, порівняно з 2015 роком – на 36247 

тис. грн., або 183,51%, порівняно з 2016 роком – на 22455 тис. грн., або 66,94%, 

порівняно з 2017 роком – на 19317 тис. грн., або 52,66%. 

Інші операційні витрати підприємства також мали тенденцію до зростання. 

В 2018 році вона зросли порівняно з 2014 роком на 5841 тис. грн., або 44,49%, 
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порівняно з 2015 роком – на 4172 тис. грн., або 28,19%, порівняно з 2016 роком – 

на 5751 тис. грн., або 43,51%, порівняно з 2017 роком – на 2988 тис. грн., або 

18,7%. 

Чистий прибуток КП «ВодГео» в 2018 році знизився на 5393 тис. грн., 

порівняно з 2014 роком, на 17581 тис. грн. – порівняно з 2015 роком, на 30485 тис. 

грн. – порівняно з 2016 роком та на 5184 тис. грн. – порівняно з 2017 роком. 

Зниження розміру чистого прибутку є негативною тенденцією для підприємства 

та свідчить про погіршення його фінансового стану. 

Далі проведемо аналіз платоспроможності і фінансової стійкості КП 

«ВодГео» за 2014-2018 рр. (табл. 3.3). 

Як відомо, платоспроможність характеризується достатньою кількістю 

оборотних активів підприємства для погашення своїх зобов'язань протягом року. 

Підприємство вважається платоспроможним, якщо його загальні активи 

перевищують поточні. Нездатність підприємства задовольнити вимоги кредиторів 

з оплати товарів, сплати платежів у бюджет, позабюджетні фонди тощо у зв'язку з 

перевищенням зобов'язань над вартістю майна та інших активів характеризує його 

неплатоспроможність, або неспроможність. 

Виходячи з даних таблиці 3.3, можна сказати, що майже всі коефіцієнти 

платоспроможності КП «ВодГео» протягом досліджуваного періоду не 

відповідали визначеним нормам. 

Значення коефіцієнту покриття (платоспроможності) КП «ВодГео» 

протягом 2016-2018 років було більшим за нормативне значення (більше 

одиниці). В 2018 році даний показник збільшився на 0,44 порівняно із його 

значенням в 2014 році та на 0,02 – порівняно з 2017 роком. 

Коефіцієнт швидкої платоспроможності КП «ВодГео» протягом 

аналізованого періоду знаходився в межах його нормативного значення (був 

більшим, ніж 0,5), що свідчить про те, що у підприємства достатньо потенційних 

засобів платежу для розрахунку за короткостроковими зобов’язаннями. В 2018 

році даний показник збільшився на 0,91 порівняно із його значенням в 2014 році 

та на 0,02 – порівняно з 2017 роком. 
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Таблиця 3.3 

Динаміка показників платоспроможності і фінансової стійкості КП «ВодГео» за 2014-2018 рр. 

Показники 2014 

рік 

2015 

рік 

2016 

рік 

2017 

рік 

2018 

рік 

Відхилення,  (+,-) Нормативне 

значення 

показника 

Відхилення  

від норми в 

2018 році 2018/ 

2014 

2018/ 

2015 

2018/ 

2016 

2018/ 

2017 

Загальний коефіцієнт 

покриття 

(платоспроможності)  

0,84 0,91 1,29 1,48 1,50 +0,66 +0,59 +0,21 +0,02 >1 +0,5 

Коефіцієнт швидкої 

платоспроможності 

0,83 0,90 1,25 1,42 1,44 +0,61 +0,54 +0,19 +0,02 >0,5 +0,94 

Коефіцієнт абсолютної 

платоспроможності 

0,01 0,02 0,01 0,09 0,01 0 -0,01 0 -0,08 >0,2 -0,19 

Коефіцієнт автономії 

(концентр.власного капіталу) 

0,31 0,31 0,65 0,72 0,72 +0,41 +0,41 +0,07 0 >0,5 +0,22 

Коефіцієнт фінансової 

залежності 

3,25 3,31 1,56 1,40 1,41 -1,84 -1,9 -0,15 +0,01 <2,0 -0,59 

Коефіцієнт маневреності 

власного капіталу 

-0,37 -0,21 0,16 0,19 0,20 +0,57 +0,41 +0,04 +0,01 >0,5 -0,3 

Коефіцієнт співвідношення 

залученого і власного 

капіталів 

0,28 0,27 0,05 0,01 0,01 -0,27 -0,26 -0,04 0 <0,5 -0,49 

Коефіцієнт забезпечення 

власними коштами 

-0,20 -0,10 0,22 0,32 0,33 +0,53 +0,43 +0,11 +0,01 >0,1 +0,23 

Коефіцієнт фін.стабільності 3,60 3,70 19,85 292,37 158,10 +154,5 +154,4 +138,25 -134,27 >1 +157,1 



 

 
 

 

Коефіцієнт абсолютної платоспроможності КП «ВодГео» протягом 

аналізованого періоду був меншим за його нормативне значення (меншим, ніж 

0,2). Така ситуація є свідченням неможливості підприємства в повному обсязі 

розрахуватись найближчим часом за терміновими короткостроковими 

зобов’язаннями. В 2014 році підприємство було в змозі сплатити 

короткострокові зобов’язання на 1%, в 2015 році – на 2%, в 2016 році – на 1%, в 

2017 році – на 9%, а в 2018 році – на 1%. Така динаміка є критичною та може 

мати негативний вплив на можливості підприємства щодо отримання 

позикових ресурсів з зовнішніх джерел фінансування. 

Коефіцієнт автономії характеризує незалежність підприємства від 

зовнішніх джерел фінансування його господарської діяльності. 

Він показує питому вагу власного капіталу в загальній сумі джерел 

фінансування майна підприємства. Зростання цього коефіцієнта характеризує 

тенденцію до зниження залежності підприємства від зовнішніх джерел 

фінансування його активів. Чим вище зазначений коефіцієнт, тим підприємство 

більш фінансово стійке та незалежне від кредитів та займів. 

Рекомендоване значення коефіцієнта автономії більше або дорівнює 0,5. 

Це означає, що майно підприємства повинно бути мінімум на 50% 

профінансовано (придбано) за рахунок його власних коштів. 

Виходячи з даних таблиці 3.3, можемо побачити що коефіцієнт в 2014 році 

0,31, в 2015 коефіцієнт не змінився 0,31,в 2015 році -0,65,в 2016 році 0,72 та в 

2018 році коефіент також 0,72,а це означає що комунальне підприємство КП 

«ВодГео» є фінанси стійке від кредитів та займ. 

Таким чином, можна зробити висновок про те, що КП «ВодГео» 

характеризується недостатнім рівнем платоспроможності. Це визвано, перш за 

все, високим рівнем залежності підприємства від короткострокових позичених 

коштів.Але в той ж час за данними коефіцієнт автономії бачимо що коефіцієнт 

виріс в 2014 року до 2018 виріс на 41%,що дає позитивну тенденцію до 

зниження залежності підприємства від зовнішніх джерел. 



 

 
 

3.2. Методика державного фінансового контролю діяльності 

комунальних підприємств 

 

В Україні фінансовий контроль залишається однією із головних функцій 

державного регулювання, що спрямована на забезпечення законності, 

фінансової дисципліни, достовірності операцій в ході утворення, розподілу і 

використання фінансових ресурсів[24].  

Фінансовий контроль комунальних підприємств є механізмом, що 

допомагає отримувати поточну інформацію про витрачання державних та 

муніципальних коштів. Тому системне впровадження фінансового контролю в 

галузі комунальних підприємств набуває особливого значення в сучасних 

умовах господарювання. 

Державний фінансовий контроль – це система контрольноаналітичних і 

експертних дій органів зовнішнього та внутрішнього державного фінансового 

контролю за суб’єктами державного сектору з метою забезпечення законності, 

попередження порушень фінансової дисципліни, економічної ефективності при 

формуванні, розподілі й використанні державних фінансових ресурсів і органів 

місцевого самоврядування [24]. 

Державний фінансовий аудит є різновидом державного фінансового 

контролю, який полягає у перевірці : 

 законного та ефективного використання:  

 державнихта комунальних коштів;  

 державного та комунального майна;  

 інших активів держави; 

 ведення бухгалтерського обліку відповідно до чинного законодавства; 

 достовірності показників фінансової звітності. 

    Аудит проводиться за планами діяльності органів Державної аудиторської 

служби України. Держаудитслужба є центральним органом виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України 



 

 
 

та який забезпечує формування і реалізує державну політику у сфері 

державного фінансового контролю. 

При проведенні зовнішнього державного аудиту зазначають такі етапи, 

що зображені у табл. 3.4 

Таблиця 3.4 

Етапи проведення зовнішнього державного аудиту 

№ Етапи Процедура 

1 Підготовчий Визначення основних напрямків перевірки; 

2 Проміжний Здійснення поглибленої оцінки системи бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю; 

3 Основний Фізична перевірка активів підприємства та документальна перевірка 

рахунків бухгалтерського обліку, фінансової звітності; 

4 Заключний Складання звіту про проведену аудиторську перевірку та аудиторського 

висновку про достовірність перевіреної звітності. 

 

В свою чергу перевірка  діяльності комунальних підприємств складається 

з певних процедур: 

 збір і аналіз інформації, необхідної для оцінки достовірності 

бухгалтерського фінансового обліку та фінансової звітності; 

 визначення профілю та обсягу діяльності комунальних підприємства за 

установчими документами, за статутом, характером і змістом його роботі; 

 оцінювання внутрішнього контролю; 

 планування аудиту і наступний контроль аудиторської перевірки; 

 аналіз показників балансу і даних інших форм фінансової звітності; 

 перевірка аналогічних показників балансу, звіту про фінансові 

результати, звіту про рух грошових коштів, звіту про власний капітал; 

 контроль відповідності даних фінансової звітності записам в облікових 

регістрах; 

 перевірка відповідності даних бухгалтерського фінансового обліку і 

фінансової звітності вимогам чинного законодавства і нормам облікової 

політики; 



 

 
 

 попередня оцінка повноти і правильності складання балансу та інших 

форм фінансової звітності. 

Підстави проведення: 

 обов'язкове повідомлення про проведення аудиту не пізніше ніж за 10 

календарних днів; 

 направлення програми аудиту для ознайомлення; 

 пред'явлення керівнику об'єкта аудиту направлення на проведення 

аудиту;  

 обов'язкове ознайомлення керівника об'єкта аудиту з проектом звіту по 

результатах аудиту (не пізніше ніж за один робочий день до завершення 

строку проведення аудиту). 

До основних функцій органів Дердавної аудиторської служби належить 

контроль  суб’єктах господарської діяльності незалежно від форми 

власності, які не віднесені законодавством до підконтрольних установ, за 

судовим рішенням, ухваленим у кримінальному провадженні. 

Правові відносини з оподаткування регулює Податковий кодекс України від 

02.12.2010 № 2755-VI. 

Також проведенням зовнішнього контролю комунальних підприємств 

займається податкова служба України. 

Перевірки можуть бути камеральними, документальними та фактичними. 

Одночасно це можуть бути планові та позапланові, виїзні та невиїзні перевірки. 

Усі види перевірок повинні проводитись у рамках предмету перевірки, що 

визначається у наказі голови контролюючого органу про проведення 

перевірки[25]. При цьому, обов’язком підприємства є надання посадовим 

особам контролюючих органів у повному обсязі всіх документів, що належать 

або пов'язані з предметом перевірки.  

Предмет перевірки – це саме та область фінансово-господарської 

діяльності, яка підлягає контролю тими чи іншими державними органами. 

Планові документальні виїзні перевірки проводяться згідно плану 

перевірок з частотою, що залежить від надійності об’єкта перевірки. Порядок 

https://zakon.rada.gov.ua/go/2755-17
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розробки плану-графіка, критерії для розподілу різних платників податків за 

критерієм надійності та величини встановлено у Наказі Державної податкової 

адміністрації України від 27 червня 2012 року N 553.  

Частота перевірок може складати від 1 разу на 3 роки для найбільш 

надійних підприємств, для підприємств середньої надійності – 1 раз на 2 роки і 

для ненадійних – 1 раз на рік. 

Підприємство, що перевіряється, повинно бути повідомлене не пізніше ніж за 

10 календарних днів до дня проведення зазначеної перевірки[25]. Підприємству 

вручають під розписку або надсилають рекомендованим листом з 

повідомленням про вручення копію наказу про проведення документальної 

планової перевірки та письмове повідомлення із зазначенням дати початку 

проведення такої перевірки. 

За Податковим кодексом  України  строки  проведення  планових 

виїзних перевірок: 

 30 робочих днів для великих підприємств, 

 10 для суб'єктів малого підприємництва, 

 20 для інших.             

Продовження строку можливе за рішенням керівника контролюючого 

органу на 15, 5 і 10 днів відповідно.   

Строки проведення позапланових виїзних перевірок складають: 

 15 робочих днів для великих підприємств, 

 5 для суб'єктів малого підприємництва, 

 10 для інших. 

Всі особливості перевірок податкового контролю регулює податковий 

кодекс Податковий кодекс України ,від 02.12.2010 № 2755-VI. 

При детальному вивченні процедур контролю Податкової служби України 

вважаемо необхідність впровадження аудиту ефективності як процедуру  

податкового контролю. Це обумовлюеться тим, що за допомогою перевірки 

податкової служби ефективності використання бюджетних та цільових коштів, 

будуть досліджуватись шляхи підвищення платоспроможності підприємств та 

https://web.archive.org/web/20170706212417/http:/www.profiwins.com.ua/uk/letters-and-orders/gna/3964-553.html
https://web.archive.org/web/20170706212417/http:/www.profiwins.com.ua/uk/letters-and-orders/gna/3964-553.html
https://zakon.rada.gov.ua/go/2755-17
https://zakon.rada.gov.ua/go/2755-17


 

 
 

мінімізації їх збитків ,що в свою чергу може призвести до збільшення платежів 

до бюджету. 

Отже,розглянувши данне питання ми дійшли висновку ,що  метою перевірки 

Державної аудиторської служби і Податкової служби України є попередження 

викривлень показникив фінансової та податкової звітностей,відображення 

недостовірної інформації в бухгалтерському  обліку та податковому 

обліку,контроль за дотриманням законодавства під час господарської  

діяльності комульних підприємств ,пошук шляхів оптимізації роботи 

комульних підприємств,ефективне використання ресурсів та запобігти 

шахрайства.На мою думку доцільним буде використання аудиту ефективності 

для  контролю комунальних підприємств,яке детально розглянуто в наступному 

пункті. 

 

3.3. Напрями удосконалення фінансового контролю діяльності 

комунальних підприємств 

  

Сучасні тенденції розвитку економіки України та її інтеграція у європейське 

співтовариство вимагають нових підходів до організації та проведення 

державного фінансового контролю комунальних підприємств. 

Серед основних проблем фінансового контролю діяльності комунальних 

підприємств варто виділити такі: недосконалість нормативно-правового 

забезпечення діяльності суб’єктів контролю, що спричиняє недосконалість їх 

координації; відсутність єдиної інформаційної та методологічної бази 

контролю, що ускладнює досягнення його загальної мети; недосконалість 

організаційної структури контролю; недотримання принципу гласності 

контролю[26]. Також має місце недостатньо швидке реагування 

правоохоронних органів у випадках фінансових порушень, відсутня належна 

відповідальність посадових осіб за порушення законів, норм, правил та 

відповідне відшкодування втрачених ресурсів; спостерігається дублювання 

окремих функцій державними контролюючими органами, відсутність жорсткої 



 

 
 

адміністративної відповідальності за бюджетні правопорушення та 

невідшкодування спричинених збитків, неможливість притягнути винних осіб 

до кримінальної відповідальності або  тільки в окремих випадках та інші[26]. 

Для вирішення вказаних проблем організації та функціонування системи 

державного фінансового контролю діяльності комунальних підприємств 

необхідно визначити напрями удосконалення, які забезпечать гармонійний 

розвиток складових елементів та усунення диспропорцій і деформацій у системі 

державного фінансового контролю взагалі. 

Можна виділити такі основні напрями удосконалення організаційно-

правового механізму державного управління сферою державного фінансового 

контролю діяльності комунальних підприємств: 

 формування єдиних концептуальних засад створення єдиної системи 

державного фінансового контролю комунальних підприємств з 

урахуванням сучасних умов розвитку; 

 створення єдиного правового поля розвитку системи державного 

фінансового контролю та законодавче закріплення за його суб’єктами 

відповідних функцій; 

 оптимізація організаційної структури державного фінансового контролю 

діяльності комунальних підприємств; 

 стандартизація та кодифікація державного фінансового контролю; 

 формування нових і вдосконалення діючих методик та процедур 

державного фінансового контролю діяльності комунальних підприємств; 

 забезпечення координації діяльності органів внутрішнього та 

зовнішнього державного фінансового контролю через запровадження 

єдиної інформаційної бази; 

 удосконалення кадрового забезпечення системи державного фінансового 

контролю; 

 поліпшення матеріально-технічного і фінансового забезпечення 

функціонування системи державного фінансового контролю. 



 

 
 

Заходи держави у визначених напрямках повинні забезпечити створення 

єдиної системи державного фінансового контролю за умови відповідності ряду 

вимог щодо діяльності як державних органів, так і всієї системи [26]. 

Важливою умовою забезпечення ефективного функціонування органів 

державного контролю є спрямованість їх контрольних дій, тобто їх системність, 

оптимальність і збалансованість. Невиконання хоча б однієї з цих умов має 

наслідком неефективне функціонування усієї системи державного контролю в 

цілому. 

З огляду на вищезазначене, необхідно до однієї з перших вимог 

економічної ефективності фінансового контролю комунальних підприємств 

віднести вимогу інформаційної забезпеченості як передумови для проведення 

якісної перевірки та підготовки висновків про реальний стан або дії 

підконтрольного об’єкта.  

Слід зазначити, що збільшення обсягів інформації через розширення 

джерел її надходження від органів контролю в рамках єдиної системи 

державного фінансового контролю значно ускладнює процес аналітичної 

обробки та прийняття рішень. А це, у свою чергу, знижує ефективність 

державного фінансового контролю, тому ефективний фінансовий контроль 

можливо здійснювати тільки при використанні інформаційних технологій 

контролюючими органами . 

Впровадження аудиту ефективності в діяльність контролюючих органів 

України вдосконалить систему державного фінансового контролю, результати 

якого підвищать ефективність діяльності виконавчої влади з використання 

державних ресурсів та зроблять її більш відкритою та прозорою для 

суспільства, що дасть можливість надавати інформацію про те, як держава 

досягає поставлених цілей та вирішує проблеми економіки[27]. 

Останніми роками аудит ефективності отримав широкий розвиток та 

розповсюдження у більшості країн світу і став переважним видом контролю. 

Аудит ефективності – це форма державного фінансового контролю, яка 

спрямована на визначення ефективності використання бюджетних коштів для 



 

 
 

реалізації запланованих цілей та встановлення факторів, які цьому 

перешкоджають. Аудит ефективності здійснюється з метою розроблення 

обґрунтованих пропозицій щодо підвищення ефективності використання 

коштів державного та місцевих бюджетів у процесі виконання бюджетних 

програм(Таблиця3.5). 

Аудит ефективності є складним та багатоплановим інструментом 

контролю, який виконує такі функції, як: 

 – контроль за економічною обґрунтованістю, правомірним, цільовим та 

ефективним використанням державних фінансових ресурсів;  

– аналіз результативності використання державних фінансових ресурсів;  

– перевірка ефективності діяльності державних органів під час реалізації 

передбачених положень фінансової політики, в тому числі витрачання 

бюджетних коштів . 

 

Таблиця 3.5 

Базові принципи аудиту ефективності 

Принцип Характеристика 

Економності Вимагає своєчасності, відповідної кількості, якості й 

оптимальної ціни ресурсів, що використовуються 

органом, де здійснюється аудит, для виконання своєї 

діяльності 
Ефективності Стосується досягнення найкращого зв’язку між 

задіяними ресурсами, наданими передумовами та 

досягнутими результатами; у розрізі кількості, якості 

і своєчасності напрацювань (продукту) і/або 

досягнень 
Результативності Стосується досягнення якихось конкретних цілей або 

поставлених завдань і/або досягнення запланованих 

результатів 

 

Сьогодні у практиці контрольної діяльності переважно здійснюється 

процес виявлення порушень та значно менше уваги приділяється оцінці 

ефективності використання коштів. Це означає, що аудиторські перевірки 

незалежно від підходів повинні бути орієнтовані на те, щоби здійснювати 

потенційний вплив на діяльність організацій або використання ресурсів. 



 

 
 

Завдання орієнтованого на ефективність аудиту головним чином полягає в 

оцінці результатів, досягнутих щодо планів. В аудиті ефективності можна 

виділити два основних напрями:  

1. Аудит ефективності використання державних ресурсів, об’єктом якого 

є вся сфера державних ресурсів від майна та природних ресурсів до державного 

бюджету.  

2. Аудит ефективності витрачання бюджетних коштів, державного 

бюджету, бюджету суб’єктів господарювання, муніципальних бюджетів. 

З огляду на актуальність цієї проблеми в умовах певної напруженості з 

фінансуванням багатьох важливих статей бюджету сьогодні основна увага 

повинна приділятися контролю ефективності бюджетних витрат, а також існує 

необхідність коригування окремих напрямів вказаних витрат. Аудит 

ефективності набуває все більшої актуальності, що пов’язано з формуванням 

передумов, які визначають трансформації відносин у сфері використання 

державних ресурсів. Структурно аудит ефективності в системі державного 

фінансового контролю містить аудит ефективності бюджетного процесу 

загалом і аудит ефективності бюджетних витрат за конкретними статтями. 

Можна стверджувати, що зі введенням в практику аудиту ефективності 

система державного фінансового контролю виходить на новий прогресивний 

етап розвитку контрольної діяльності, який більшою мірою відповідає 

цивілізованим економічним відносинам на ринку. Цей етап пов’язаний з такими 

тенденціями, як: – інтеграція різних видів контролю та аудиту, які б досягали 

головної мети – ефективності функціонування державної влади та її основного 

інструменту – бюджету; – посилення аудиту владних державних структур, які 

мають повноваження щодо витрачання державних коштів, включаючи витрати 

на їхнє власне функціонування; – використання нових інструментів та методів 

із застосуванням інформаційних технологій; – підвищення рівня компетенції 

аудиторів; – впровадження нових методологій оцінки рівня ефективності 

економічної діяльності. 



 

 
 

Отже, ефективність є лише одним із результативних показників, які якісно 

та кількісно характеризують виконання бюджетної програми, підтверджуються 

статистичною, бухгалтерською та іншою звітністю і дають змогу оцінити 

використання коштів на виконання бюджетної програми. Тобто за допомогою 

аудиту ефективності можна визначити ефективність використання бюджетних 

коштів, ефективність використання програми та найефективніші бюджетні 

програми. Усі учасники бюджетного процесу мають прагнути досягнення 

запланованих цілей за залучення мінімального обсягу бюджетних коштів та 

досягнення максимального результату у використанні визначеного бюджетом 

обсягу коштів. 

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 3 

 

 Діяльність комунальних підприємств регулюється низкою нормативно-

правових актів, таких, як закони України, укази та розпорядження Президента 

України, нормативно-правові акти Кабінету Міністрів України, Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, 

центральних та місцевих органів виконавчої влади, рішення органів місцевого 

самоврядування. 

За результатами проведеного дослідження можна зауважити, що аналіз 

показників фінансово-господарської діяльності КП «ВодГео» за 2014-2018 рр., 

в даному розділі роботи було з’ясовано, що чистий дохід від реалізації послуг 

підприємства мав тенденцію до зростання. Собівартість реалізованих послуг 

протягом аналізованого періоду також зростала. У 2014 р., 2017 р. та 2018 р. КП 

«ВодГео» отримувало збитки, що є негативним для підприємства. 

Провівши в даному розділі роботи аналіз платоспроможності і фінансової 

стійкості КП «ВодГео» за 2014-2018 рр., було з’ясовано, що КП «ВодГео» 

характеризується недостатнім рівнем платоспроможності. Це визвано, перш за 

все, високим рівнем залежності підприємства від короткострокових позичених 

коштів.  



 

 
 

Також, розглянувши поняття аудит ефективності , дійшли висновку що 

він охоплює не лише специфічну фінансову діяльність, а у тому числі і 

організаційну, і адміністративну системи. Таким чином, він передбачає 

перевірку різних сторін діяльності державних та інших органів з метою 

визначення ефективності використання ними бюджетних коштів, виділених для 

надання відповідних державних послуг, виконання державних, галузевих і 

регіональних програм. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 На підставі проведеного дослідження, ґрунтуючись на проведеному 

аналізі стану комунальних підприємств України, існуючих методах ціно-, 

тарифо- та нормоутворення, досвіді країн близького та дальнього зарубіжжя, 

які вже пройшли етап вирішення проблем реформування комунальних 

підприємств, а також на прийнятих останніми законодавчими документами 

щодо функціонування вищезазначеної комунальної галузі народного 

господарства,  вважаю за доцільне запропонувати  нову Концепцію 

реформування житлово-комунального господарства України, в  основу якої 

покладені наступні аспекти. 

1. Житлово-комунальне господарство України  відіграє значну роль у 

відтворенні робочої сили і, як наслідок, відтворенні нації в цілому. Тобто 

необхідно посилити роль держави в частині реформування житлово-

комунального господарства з позиції соціального захисту населення. Для цього, 

по-перше,  механізм відшкодування витрат на відтворення робочої сили 

повинен включати основні статті витрат на це відтворення та джерела їх 

фінансування, в тому числі і витрати на комунальні послуги.  По-друге, 

необхідно вирішити проблему щодо підвищення ефективності захисту прав 

споживачів на державному рівні шляхом реформування системи державного 

нагляду за дотриманням стандартів, норм і правил, в тому числі і в житлово-

комунальному господарстві в зв’язку з низьким рівнем якості наданих послуг. 

 2. В ході дослідження доведено,що комунальна галузь з погляду 

споживання продукції (послуг) віднесена до суспільного сектора, а як 

виробнича система – до природної монополії. Властивість суспільних благ є її 

сутністю, а монополізм – природною формою організації. Тому ідея і спроби 

демонополізації підприємств галузі, визначені прийнятими Законами України, є 

помилковими і не можуть привести до досягнення поставлених цілей, тобто до 



 

 
 

стимулювання підвищення ефективності та якості комунального 

обслуговування. Підтвердженням факту неможливості впровадження 

конкурентних відносин  в ЖКГ, виступає досвід країн Європи. 

          3.  В  зв’язку з  тим, що з проблемою   впровадження     конкурентних   

відносин тісно пов’язана проблема широкомасштабної приватизації підприємств 

ЖКГ,   необхідно   чітко усвідомити,    що   для   ряду видів діяльності соціально та  

політично   чуттєвих   виникають  високі ризики приватизації, обумовлені 

можливим зловживанням монопольним становищем в частині   незбереження   

цілісності та надійності виробничих комплексів при виконанні ними суспільно 

чуттєвих функцій.  В ЖКГ ринковий принцип встановлення пропозиції, що 

задовольняє попит, може не принести   до    позитивних    результатів.    З    нашої  

точки зору більш ефективним  виступають форми партнерства держави і 

приватного сектору, однією з яких є концесія.  

       4. З метою виникнення підстав для впровадження принципу взаємної 

відповідальності надавачів та споживачів послуг, а також чіткого розмежування 

функцій та обов’язків виробників, постачальників та споживачів послуг, 

необхідно прийняти стандарти якості житлово-комунальних послуг та 

впровадити договірні відносини.  

       5. Проблему ефективного функціонування  житлово-комунального   

господарств неможливо вирішити без спрямування реальних інвестицій в 

модернізацію та оновлення галузі.  Результати проведеного дослідження 

доводять,  що подальше підвищення розміру відшкодування населенням 

реальної вартості житлово-комунальних послуг та спрямування реальних 

інвестицій в житлово-комунальне господарство може бути досягнуто лише за 

рахунок зниження самих витрат.  Для економічно обґрунтованого регулювання 

ціно-, тарифо- та нормоутворення і підвищення інвестиційної привабливості 

суб’єктів природних монополій внаслідок скорочення непродуктивних витрат, а 

також здійснення контролю за механізмом їх формування,   необхідно 

проведення наступних заходів: 



 

 
 

5.1. На державному   рівні   слід    розробити   нормативні  акти з 

планування обліку і калькуляції робіт (послуг) на  комунальних 

підприємствах в розрізі видів послуг з чітким відображенням структури 

собівартості продукції. З метою підвищення ефективності 

функціонування монопольних структур в Україні, слід запровадити 

систему регулювання цін на основі використання методів, що 

ґрунтуються на встановленні цінових обмежувачів та регулювання затрат.   

5.2.  Для   забезпечення    прозорої   та   економічно  обґрунтованої    

системи визначення      цін,  тарифів    та норм споживання, а також для 

впровадження об’єктивної   та      діючої     нормативної   бази,  необхідно 

провести держаний суцільний    незалежний     аудит    ціно-,   тарифо-  та   

нормоутворення  на всі  комунальні послуги населення. 

 5.3.Необхідно встановлювати жорсткий контроль за  діяльністю 

комунальних підприємств , особливо в частині дотримання встановлених  

вимог  ціно-, тарифо- та нормоутворення.   Для цього слід розширити     

повноваження регіональних антимонопольних  комітетів в частині регулярного 

здійснення контролю за дотриманням вимог   ефективного   регулювання     

тарифів   на  послуги  тепло-, водопостачання  та    водовідведення   з    метою     

усунення     випадків включення до структури   тарифу  витрат, не пов’язаних з  

безпосереднім  наданням послуг.  

      6. Для вирішення проблеми залучення стратегічного інвестора, необхідно 

створити умови для ефективного впровадження механізмів концесії та 

сек’юритизації. Впровадження даних механізмів, при умові надання 

комунальним підприємствам  статусу природної монополії, вирішить проблему 

модернізації галузі як на регіональному, так і на загальнодержавному рівні.  

       7.  З  метою    поліпшення     збору    платежів   на   обласному  або  

місцевому рівні, необхідно застосовувати різноманітні заходи економічного, 

організаційного та інформаційного характеру, наприклад, розрахункові центри 

по збору комунальних платежів на підставі єдиної  квитанції з перспективою 

застосування платіжних систем на базі чіпових технологій.  
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ДОДАТКИ 

 

Додаток А 

Таблиця 1.2 

Характеристика літературних джерел  

 

№ 

п/

п 

Назва, місце і рік видання Короткий зміст 
Використання при написанні 

роботи 

1 2 3 4 

1 

Косянчук І. ЖКГ: підходи до 

реформування // Соціальний 

захист. - 2005. - № 8. - С. 21-

23 

Теоретико-методологічні й 

прикладні засади проблеми 

соціального захисту 

У навчальному посібникові 

розглянуті  теоретико-

методологічні й прикладні 

засади проблеми соціального 

захисту 

 

2 

1. Сухонос М. К., 

Молодченко Т. Г., Прасол В. 

М. Аналіз технічного стану 

житлового фонду України та 

пропозиції щодо його оцінки 

[Електронний ресурс] / М. К. 

Сухонос, Т. Г. Молодченко, 

В. М. Прасол // Економічний 

вісник Донбассу. – 2014. - № 

1 (35). – С. 51 – 55. - Режим 

доступу 

: http://ojs.kname.edu.ua/index

.php/area/article/viewFile/1115

/1047 

Проводиться технічний 

стан житлового фонду 

України та пропозиції 

щодо його оцінки  

В роботі проведено 

комплексний аналіз 

технічного стану житлового 

фонду в Україні 

3 

Драган І. О. Принципи 

стійкого розвитку механізмів 

державного управління 

сферою житлово 

комунальних послуг 

В статті розкрито 

принципи стійкого 

розвитку механізмів 

державного управління 

сферою житлово-

комунальних послуг 

Використано при розкритті 

питання принципів стійкого 

розвитку механізмів 

державного управління 

сферою житлово-

комунальних послуг 

4 

Строкань Т. Соціально-

економічна оцінка 

територіальної організації 

житлово-комунального 

господарства в регіонах // 

Економіст. - 2002. - № 3. - С. 

70-73 

Висвітлює та надає 

соціально-економічну 

оцінку територіальної 

організації житлово-

комунального 

господарства в регіонах 

 

При висвітлення організації 

житлово-комунального 

господарства в регіонах – 

показників діяльності щодо 

зниження собівартості 

продукції, послуг, зростання 

продуктивності праці, приріст 

обсягу виробництва і т.п. 

5 

Алексєєв В. М.   

Удосконалення управління 

комунальною власністю в 

Україні /; НАДУ. - К., 2005. - 

20 с. 

У роботі здійснено цілісне 

дослідження проблеми 

удосконалення управління 

комунальною власністю в 

Україні 

Використано при розкритті 

дослідженні та удосконалення 

управління комунальною 

власністю в Україні  

http://ojs.kname.edu.ua/index.php/area/article/viewFile/1115/1047
http://ojs.kname.edu.ua/index.php/area/article/viewFile/1115/1047
http://ojs.kname.edu.ua/index.php/area/article/viewFile/1115/1047


 

 
 

Продовження Додатку А 

 

№ 

п/п 
Назва, місце і рік видання Короткий зміст 

Використання при написанні 

роботи 

1 2 3 4 

6 

Головчак Г. В.  

Організація внутрішнього 

контролю діяльності житлово-

комунальних підприємств  

України  2007. -С. 9-20. 

Висвітлює питання організації 

діяльності житлово-

комунальних підприємств  

України 

Використанно при розкритті 

питання  організації  

діяльності житлово-

комунальних підприємств  

України 

7 

Касьян О. М.  Проблеми 

реформування і розвитку 

житлово-комунального 

господарства малих міст та 

шляхи їх вирішення  Донецьк, 

2011. - 20 c. 

Розглянуто  проблеми 

реформування і 

розвитку житлово-

комунального господарства 

малих міст та шляхи їх 

вирішення 

В роботі висвітленні  проблеми 

реформування і 

розвитку житлово-комунального 

господарства малих міст та 

шляхи їх вирішення 

8 

Лук'янов В. І.  Аналіз сучасного 

стану та тенденцій розвитку 

житлово-комунального 

господарства регіонів України  

2017.   - С. 206-211 

Проведено аналіз сучасного 

стану та тенденцій розвитку 

житлово-комунального 

господарства регіонів України   

В роботі  проведено  аналіз 

сучасного стану та тенденцій 

розвитку житлово-комунального 

господарства регіонів України   



 

 
 

Додаток  Б 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео»_________________________ за ЄДРПОУ 30794986 

Територія Черкаська_______________________________________________ за КОАТУУ 7110130000 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальне підприємство за КОПФГ 150 

Вид економічної діяльності забір, очищення та постачання води за КВЕД 36.00 

Середня кількість працівників 225 

Адреса, телефон  20705, Черкаська обл., місто Сміла, пров. Якова Водяного, буд. 45 
Одиниця виміру: тис. грн. без десяткового знака 

 Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку v 

за міжнародними стандартами фінансової звітності  

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2014 р. 

 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3 4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

 

1 

 

1 

    первісна вартість  1001 1 1 

    накопичена амортизація  1002   

Незавершені капітальні інвестиції 1005 1524 1649 

Основні засоби 1010 32058 34793 

    первісна вартість  1011 62354 68576 

    знос  1012 30296 33783 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030   

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040   

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 33583 36443 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

 

361 

 

407 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 38662 45587 



 

 
 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 131 100 

з бюджетом 1135 11 15 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 186 273 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 306 335 

Витрати майбутніх періодів 1170 94 148 

Інші оборотні активи  1190 2850 3123 

Усього за розділом II  1195 42601 49988 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200   

Баланс  1300 76184 86431 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований капітал  

 

1400 

 

25051 

 

25051 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал  1410 13674 14963 

Резервний капітал  1415   

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 ( 9670 ) (10800) 

Неоплачений капітал  1425 (  2591  ) (  2591 ) 

Вилучений капітал  1430 (             ) (             ) 

Усього за розділом I 1495 26464 26623 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 
 

 

 

Довгострокові кредити банків 1510   

Інші довгострокові зобов’язання 1515   

Довгострокові забезпечення 1520   

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595   

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

 

8600 

 

7400 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 
  

товари, роботи, послуги  1615 32018 37605 

розрахунками з бюджетом 1620 541 684 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 642 789 

розрахунками з оплати праці 1630 3610 4074 

    одержаними авансами 1635 1582 1731 

Поточні забезпечення 1660   

Доходи майбутніх періодів 1665 183 194 

Інші поточні зобов’язання 1690 2544 7331 

Усього за розділом IІІ 1695 49720 59808 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700   

Баланс 1900 76184 86431 

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

 

Головний бухгалтер 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток  В 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео» за ЄДРПОУ 30794986 

                                                                      (найменування) 

 

 

 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2014 р. 

 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

 

 

І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)  2000 99855 90169 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)  2050 (  104238 ) ( 93823 ) 

Валовий:   

     прибуток  2090 

 

 
 

     збиток  2095 (  4383 ) (  3654  ) 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   

Накопичені курсові різниці 2410   

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 (  10541   ) (  7926 ) 

Інші операційні доходи  2120 6676 5771 

Адміністративні витрати  2130 ( 7195 ) (  6712  ) 

Витрати на збут 2150 (      ) (        ) 

Інші операційні витрати  2180 ( 13128 ) (  10547 ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності:   

     прибуток  2190 
  

     збиток   2195 ( 18030 ) (  15142 ) 

Дохід від участі в капіталі  2200   

Інші фінансові доходи  2220   

Інші доходи 2240 8199 7854 

Фінансові витрати  2250 ( 542 ) (  483 ) 

Втрати від участі в капіталі  2255 (                   ) (                 ) 

Інші витрати  2270 (    168   ) (  155  ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

прибуток  2290 

 

 
 

збиток  2295 (  10541  ) (  7926  ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300   

Прибуток (збиток) від  припиненої діяльності після оподаткування  2305   

Чистий фінансовий результат:   

     прибуток  2350 
  

     збиток  2355 (  10541   ) (  7926 ) 



 

 
 

 
III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3  4  

Матеріальні затрати 2500   43036   38745 

Витрати на оплату праці 2505   24590   21058 

Відрахування на соціальні заходи 2510   8966   7687 

Амортизація 2515   7956   7136 

Інші операційні витрати 2520   39877   34587 

Разом 2550 124425 109213 

 

 

ІV.  РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Середньорічна кількість простих акцій  2600       

Скоригована середньорічна кількість простих акцій  2605       

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2610       

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2615       

Дивіденди на одну просту акцію  2650       

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

      

Головний бухгалтер      

 

 

 

Додаток Г 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео»_________________________ за ЄДРПОУ 30794986 

Територія Черкаська_______________________________________________ за КОАТУУ 7110130000 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальне підприємство за КОПФГ 150 

Вид економічної діяльності забір, очищення та постачання води за КВЕД 36.00 



 

 
 

Середня кількість працівників 225 

Адреса, телефон  20705, Черкаська обл., місто Сміла, пров. Якова Водяного, буд. 45 
Одиниця виміру: тис. грн. без десяткового знака 

 Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку v 

за міжнародними стандартами фінансової звітності  

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2015 р. 

 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3 4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

 

1 

 

1 

    первісна вартість  1001 1 1 

    накопичена амортизація  1002   

Незавершені капітальні інвестиції 1005 1649 1948 

Основні засоби 1010 34793 33159 

    первісна вартість  1011 68576 72547 

    знос  1012 33783 39388 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030  

 

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040   

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 36443 35108 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

 

407 

 

654 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 45587 56232 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 100 88 

з бюджетом 1135 15 2 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 273 168 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 335 1053 

Витрати майбутніх періодів 1170 148 160 

Інші оборотні активи  1190 3123 2768 

Усього за розділом II  1195 49988 61125 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200   



 

 
 

Баланс  1300 86431 96233 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований капітал  

 

1400 

 

25051 

 

25051 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал  1410 14963 15797 

Резервний капітал  1415   

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (10800) (9153) 

Неоплачений капітал  1425 (  2591  ) (  2591 ) 

Вилучений капітал  1430 (             ) (             ) 

Усього за розділом I 1495 26623 29104 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

 

 

 

Довгострокові кредити банків 1510   

Інші довгострокові зобов’язання 1515   

Довгострокові забезпечення 1520   

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595   

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

 

7400 

 

7882 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 
 

 

товари, роботи, послуги  1615 37605 41421 

розрахунками з бюджетом 1620 684 1437 

у тому числі з податку на прибуток 1621  205 

розрахунками зі страхування 1625 789 866 

розрахунками з оплати праці 1630 4074 4536 

    одержаними авансами 1635 1731 1589 

Поточні забезпечення 1660   

Доходи майбутніх періодів 1665 194 194 

Інші поточні зобов’язання 1690 7331 9204 

Усього за розділом IІІ 1695 59808 67129 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700  

 

Баланс 1900 86431 96233 

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

 

Головний бухгалтер 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

Додаток Д 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео» за ЄДРПОУ 30794986 

                                                                      (найменування) 

 

 

 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2015 р. 

 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

 

 

І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)  2000 121096 99855 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)  2050 (  117260 ) (  104238 ) 

Валовий:   

     прибуток  2090 

 

3836 

 

 

     збиток  2095 (           ) (  4383 ) 

Інші операційні доходи  2120 19752 6676 

Адміністративні витрати  2130 ( 8152 ) ( 7195 ) 

Витрати на збут 2150 (      ) (      ) 

Інші операційні витрати  2180 ( 14797 ) ( 13128 ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності:   

     прибуток  2190 

 

639 
 

     збиток   2195 () ( 18030 ) 

Дохід від участі в капіталі  2200   

Інші фінансові доходи  2220   



 

 
 

Інші доходи 2240 3252 8199 

Фінансові витрати  2250 ( 1208 ) ( 542 ) 

Втрати від участі в капіталі  2255 (                   ) (                   ) 

Інші витрати  2270 (   821   ) (    168   ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

прибуток  2290 

 

1862 

 

 

збиток  2295 (          ) (  10541  ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 (  215  )  

Прибуток (збиток) від  припиненої діяльності після оподаткування  2305   

Чистий фінансовий результат:   

     прибуток  2350 

 

1647 
 

     збиток  2355 (              ) (  10541   ) 

 

 

 

 

 

 

 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   

Накопичені курсові різниці 2410   

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 1647 ( 10541 ) 

 
III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3  4  

Матеріальні затрати 2500 52219  43036 

Витрати на оплату праці 2505 26083 24590 

Відрахування на соціальні заходи 2510 9422 8966 

Амортизація 2515 5605 7956 

Інші операційні витрати 2520 46775 39877 

Разом 2550 140104 124425 



 

 
 

 

 

ІV.  РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Середньорічна кількість простих акцій  2600       

Скоригована середньорічна кількість простих акцій  2605       

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2610       

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2615       

Дивіденди на одну просту акцію  2650       

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

      

Головний бухгалтер      

 

 

Додаток Е 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео»_________________________ за ЄДРПОУ 30794986 

Територія Черкаська_______________________________________________ за КОАТУУ 7110130000 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальне підприємство за КОПФГ 150 

Вид економічної діяльності забір, очищення та постачання води за КВЕД 36.00 

Середня кількість працівників 225 

Адреса, телефон  20705, Черкаська обл., місто Сміла, пров. Якова Водяного, буд. 45 
Одиниця виміру: тис. грн. без десяткового знака 

 Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку v 

за міжнародними стандартами фінансової звітності  

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2016 р. 

 



 

 
 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3 4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

 

1 

 

28 

    первісна вартість  1001 1 30 

    накопичена амортизація  1002  2 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 1948 14607 

Основні засоби 1010 33159 82388 

    первісна вартість  1011 72547 127237 

    знос  1012 39388 44849 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 

  

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040   

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 35108 97023 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

 

654 

 

2116 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 56232 65535 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 88 196 

з бюджетом 1135 2 9765 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 168 424 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 1053 343 

Витрати майбутніх періодів 1170 160 209 

Інші оборотні активи  1190 2768 2769 

Усього за розділом II  1195 61125 81357 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200   

Баланс  1300 96233 178380 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований капітал  

 

1400 

 

25051 

 

96299 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал  1410 15797 15884 

Резервний капітал  1415   

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (9153) 5398 

Неоплачений капітал  1425 (  2591  ) (  2592 ) 

Вилучений капітал  1430 (             ) (             ) 

Усього за розділом I 1495 29104 114989 



 

 
 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

 

 

 

Довгострокові кредити банків 1510   

Інші довгострокові зобов’язання 1515   

Довгострокові забезпечення 1520   

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595   

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

 

7882 

 

5794 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 

  

товари, роботи, послуги  1615 41421 39349 

розрахунками з бюджетом 1620 1437 966 

у тому числі з податку на прибуток 1621 205 614 

розрахунками зі страхування 1625 866 391 

розрахунками з оплати праці 1630 4536 1683 

    одержаними авансами 1635 1589 1811 

Поточні забезпечення 1660  2839 

Доходи майбутніх періодів 1665 194 194 

Інші поточні зобов’язання 1690 9204 10364 

Усього за розділом IІІ 1695 67129 63391 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

  

Баланс 1900 96233 178380 

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

 

Головний бухгалтер 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток  Ж 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео» за ЄДРПОУ 30794986 

                                                                      (найменування) 

 



 

 
 

 

 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2016 р. 

 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

 

 

І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)  2000 121573 121096 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)  2050 (  117250 ) (  117260 ) 

Валовий:   

     прибуток  2090 

 

4323 

 

3836 

     збиток  2095 (           ) (           ) 

Інші операційні доходи  2120 33544 19752 

Адміністративні витрати  2130 ( 8278 ) ( 8152 ) 

Витрати на збут 2150 (      ) (      ) 

Інші операційні витрати  2180 ( 13218 ) ( 14797 ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності:   

     прибуток  2190 

 

16371 

 

639 

     збиток   2195 () () 

Дохід від участі в капіталі  2200   

Інші фінансові доходи  2220   

Інші доходи 2240 3129 3252 

Фінансові витрати  2250 ( 1029 ) ( 1208 ) 

Втрати від участі в капіталі  2255 (                   ) (                   ) 

Інші витрати  2270 (  526  ) (   821   ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

прибуток  2290 

 

17945 

 

1862 

збиток  2295 (          ) (          ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 ( 3394 ) (  215  ) 

Прибуток (збиток) від  припиненої діяльності після оподаткування  2305   

Чистий фінансовий результат:   

     прибуток  2350 

 

14551 

 

1647 

     збиток  2355 (              ) (              ) 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   

Накопичені курсові різниці 2410   

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 14551 1647 

 
III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3  4  

Матеріальні затрати 2500 47834 52219 

Витрати на оплату праці 2505 29042 26083 

Відрахування на соціальні заходи 2510 5832 9422 

Амортизація 2515 6778 5605 

Інші операційні витрати 2520 48983 46775 

Разом 2550 138469 140104 

 

 

ІV.  РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Середньорічна кількість простих акцій  2600       

Скоригована середньорічна кількість простих акцій  2605       

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2610       



 

 
 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2615       

Дивіденди на одну просту акцію  2650       

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

      

Головний бухгалтер      

 

 

Додаток З 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео»_________________________ за ЄДРПОУ 30794986 

Територія Черкаська_______________________________________________ за КОАТУУ 7110130000 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальне підприємство за КОПФГ 150 

Вид економічної діяльності забір, очищення та постачання води за КВЕД 36.00 

Середня кількість працівників 225 

Адреса, телефон  20705, Черкаська обл., місто Сміла, пров. Якова Водяного, буд. 45 
Одиниця виміру: тис. грн. без десяткового знака 

 Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку v 

за міжнародними стандартами фінансової звітності  

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2017 р. 

 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3 4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

 

28 

 

86 

    первісна вартість  1001 30 106 

    накопичена амортизація  1002 2 20 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 14607 5850 

Основні засоби 1010 82388 120416 

    первісна вартість  1011 127237 182417 

    знос  1012 44849 62001 



 

 
 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 

  

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040   

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 97023 126352 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

 

2116 

 

3498 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 65535 68124 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 196 258 

з бюджетом 1135 9765 10562 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 424 360 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 343 5439 

Витрати майбутніх періодів 1170 209 217 

Інші оборотні активи  1190 2769 3502 

Усього за розділом II  1195 81357 91960 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200   

Баланс  1300 178380 218312 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований капітал  

 

1400 

 

96299 

 

151412 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал  1410 15884 11991 

Резервний капітал  1415   

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 5398 (4981) 

Неоплачений капітал  1425 (  2592  ) (  2593 ) 

Вилучений капітал  1430 (             ) (             ) 

Усього за розділом I 1495 114989 155829 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

  

Довгострокові кредити банків 1510   

Інші довгострокові зобов’язання 1515   

Довгострокові забезпечення 1520   

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595   

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

 

5794 

 

533 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 

  

товари, роботи, послуги  1615 39349 43060 

розрахунками з бюджетом 1620 966 469 

у тому числі з податку на прибуток 1621 614  

розрахунками зі страхування 1625 391 157 



 

 
 

розрахунками з оплати праці 1630 1683 2178 

    одержаними авансами 1635 1811 1839 

Поточні забезпечення 1660 2839 3309 

Доходи майбутніх періодів 1665 194 194 

Інші поточні зобов’язання 1690 10364 10744 

Усього за розділом IІІ 1695 63391 62483 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

  

Баланс 1900 178380 218312 

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

 

Головний бухгалтер 

 

 

 

 

 

 

 
 

Додаток К 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   0

1 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео» за ЄДРПОУ 30794986 

                                                                      (найменування) 

 

 

 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2017 р. 

 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 



 

 
 

 

 

І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)  2000 125719 121573 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)  2050 ( 151181 ) (  117250 ) 

Валовий:   

     прибуток  2090 
 

 

4323 

     збиток  2095 ( 25462 ) (           ) 

Інші операційні доходи  2120 36682 33544 

Адміністративні витрати  2130 (8197) ( 8278 ) 

Витрати на збут 2150  (      ) 

Інші операційні витрати  2180 ( 15981 ) ( 13218 ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності:   

     прибуток  2190 

 

 

 

16371 

     збиток   2195 ( 12958 ) () 

Дохід від участі в капіталі  2200   

Інші фінансові доходи  2220   

Інші доходи 2240 4051 3129 

Фінансові витрати  2250 ( 567 ) ( 1029 ) 

Втрати від участі в капіталі  2255  (                   ) 

Інші витрати  2270 ( 1276 ) (  526  ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

прибуток  2290 
 

 

17945 

збиток  2295 (  10750 ) (          ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300  ( 3394 ) 

Прибуток (збиток) від  припиненої діяльності після оподаткування  2305   

Чистий фінансовий результат:   

     прибуток  2350 
 

 

14551 

     збиток  2355 (  10750 ) (              ) 

 

 

 

 

 

 

 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   

Накопичені курсові різниці 2410   



 

 
 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 (10750) 14551 

 
III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3  4  

Матеріальні затрати 2500 62940 47834 

Витрати на оплату праці 2505 31129 29042 

Відрахування на соціальні заходи 2510 6281 5832 

Амортизація 2515 22515 6778 

Інші операційні витрати 2520 51512 48983 

Разом 2550 174377 138469 

 

 

ІV.  РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Середньорічна кількість простих акцій  2600       

Скоригована середньорічна кількість простих акцій  2605       

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2610       

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2615       

Дивіденди на одну просту акцію  2650       

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

      

Головний бухгалтер      

 

 

Додаток Л 

 



 

 
 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео»_________________________ за ЄДРПОУ 30794986 

Територія Черкаська_______________________________________________ за КОАТУУ 7110130000 

Організаційно-правова форма господарювання Комунальне підприємство за КОПФГ 150 

Вид економічної діяльності забір, очищення та постачання води за КВЕД 36.00 

Середня кількість працівників 225 

Адреса, телефон  20705, Черкаська обл., місто Сміла, пров. Якова Водяного, буд. 45 
Одиниця виміру: тис. грн. без десяткового знака 

 Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку v 

за міжнародними стандартами фінансової звітності  

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня 2018 р. 

 

Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3 4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

 

86 

 

135 

    первісна вартість  1001 106 176 

    накопичена амортизація  1002 20 41 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 5850 10137 

Основні засоби 1010 120416 118600 

    первісна вартість  1011 182417 194533 

    знос  1012 62001 75933 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 

  

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040   

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 126352 128872 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

 

3498 

 

3516 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 68124 77936 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 258 521 

з бюджетом 1135 10562 9056 

у тому числі з податку на прибуток 1136   



 

 
 

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 360 458 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 5439 481 

Витрати майбутніх періодів 1170 217 211 

Інші оборотні активи  1190 3502 3605 

Усього за розділом II  1195 91960 95784 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200   

Баланс  1300 218312 224656 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований капітал  

 

1400 

 

151412 

 

207412 

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал  1410 11991 9092 

Резервний капітал  1415   

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (4981) (21013) 

Неоплачений капітал  1425 (  2593 ) ( 35493 ) 

Вилучений капітал  1430 (             ) (             ) 

Усього за розділом I 1495 155829 159998 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

  

Довгострокові кредити банків 1510   

Інші довгострокові зобов’язання 1515   445 

Довгострокові забезпечення 1520   

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595  445 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

 

533 

 

1012 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 

  

товари, роботи, послуги  1615 43060 41629 

розрахунками з бюджетом 1620 469 572 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 157 338 

розрахунками з оплати праці 1630 2178 2472 

    одержаними авансами 1635 1839 1738 

Поточні забезпечення 1660 3309 4130 

Доходи майбутніх періодів 1665 194 194 

Інші поточні зобов’язання 1690 10744 12128 

Усього за розділом IІІ 1695 62483 64213 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

  

Баланс 1900 218312 224656 

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

 

Головний бухгалтер 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

Додаток  М 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство Комунальне підприємство «ВодГео» за ЄДРПОУ 30794986 

                                                                      (найменування) 

 

 

 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2018 р. 

 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

 

 

І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)  2000 129173 125719 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)  2050 ( 175332 ) ( 151181 ) 

Валовий:   

     прибуток  2090 
  

     збиток  2095 (46159) ( 25462 ) 

Інші операційні доходи  2120 55999 36682 

Адміністративні витрати  2130 (8599) (8197) 

Витрати на збут 2150   

Інші операційні витрати  2180 (18969) ( 15981 ) 



 

 
 

Фінансовий результат від операційної діяльності:   

     прибуток  2190 
 

 

 

     збиток   2195 (17728) ( 12958 ) 

Дохід від участі в капіталі  2200   

Інші фінансові доходи  2220   

Інші доходи 2240 3195 4051 

Фінансові витрати  2250 (636) ( 567 ) 

Втрати від участі в капіталі  2255   

Інші витрати  2270 (765) ( 1276 ) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

прибуток  2290 
  

збиток  2295 (15934) (  10750 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300   

Прибуток (збиток) від  припиненої діяльності після оподаткування  2305   

Чистий фінансовий результат:   

     прибуток  2350 
  

     збиток  2355 (15934) (  10750 ) 

 

 

 

 

 

 

 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

 

Стаття  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   

Накопичені курсові різниці 2410   

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 (15934) (10750) 

 
III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього 

року 

1  2  3  4  

Матеріальні затрати 2500 90899 62940 

Витрати на оплату праці 2505 36996 31129 



 

 
 

Відрахування на соціальні заходи 2510 7415 6281 

Амортизація 2515 17081 22515 

Інші операційні витрати 2520 49910 51512 

Разом 2550 202301 174377 

 

 

ІV.  РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ 

 

Назва статті  
Код  

рядка 

За звітний  

період  

За  

аналогічний 

період    

попереднього року 

1  2  3  4  

Середньорічна кількість простих акцій  2600       

Скоригована середньорічна кількість простих акцій  2605       

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2610       

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію  2615       

Дивіденди на одну просту акцію  2650       

 

 

Керівник     Л.М. Грищенко  

      

Головний бухгалтер    

 

 

Додаток Н 

Таблиця 3.2 

Динаміка економічного потенціалу КП «ВодГео» за 2014-2018 рр. 

                                                                                                                                                                                                      

тис. грн. 

Показники 2014 

рік 

2015 

рік 

2016 

рік 

2017 

рік 

2018 

рік 

Відхилення,  (+,-) 

2018/ 

2014 

2018/ 

2015 

2018/ 

2016 

2018/ 

2017 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

АКТИВ          

I. Необоротні активи          

Нематеріальні активи 1 1 28 86 135 +134 +134 +107 +49 



 

 
 

Незавершені капітальні 

інвестиції 1649 

1948 14607 5850 10137 
+8488 +8189 -4470 +4287 

Основні засоби 34793 
33159 82388 120416 118600 +83807 +85441 +36212 -1816 

Довгострокові фін.інвестиції          

Інші фінансові інвестиції          

Усього за розділом I 36443 
35108 97023 126352 128872 +92429 +93764 +31849 +2520 

II. Оборотні активи          

Запаси  407 654 2116 3498 3516 +3109 +2862 +1400 +18 

Незавершене виробництво          

Готова продукція          

Товари          

Дебіторська заборгованість 

за товари, роботи, послуги 45587 56232 65535 68124 
77936 +32349 +21704 +12401 +9812 

Дебіторська заборгованість 

за бюджетом 
15 2 

9765 10562 
9056 +9041 +9054 -709 -1506 

Дебіторська заборгованість 

за виданими авансами 
100 88 196 258 521 +421 +433 +325 +263 

Інша поточна дебіторська 

заборгованість 
273 168 424 360 458 +185 +290 +34 +98 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти в національній 

валюті 

335 1053 343 5439 481 +146 -572 +138 -4958 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти в іноземній 

валюті 

         

Інші оборотні активи 3123 2768 2769 3502 3605 +482 +837 +836 +103 

Витрати майбутніх періодів 148 160 209 217 211 +63 +51 +2 -6 

Усього за розділом II 49988 
61125 81357 91960 95784 +45796 +34659 +14427 +3824 

Всього майна 86431 
96233 178380 218312 224656 +138225 +128423 +46276 +6344 

ПАСИВ          

I. Власний капітал          

Зареєстрований капітал 25051 25051 96299 151412 207412 +182361 +182361 +111113 +56000 

Додатковий капітал 14963 15797 15884 11991 9092 -5871 -6705 -6792 -2899 



 

 
 

Нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) (10800) (9153) 5398 (4981) (21013) 
-10213 -11860 -26411 -16032 

Неоплачений капітал 
(2591) (2591) (2592) (2593) (35493) 

-32902 -32902 -32901 -32900 

Усього за розділом I 26623 
29104 114989 155829 159998 +133375 +130894 +45009 +4169 

ІІ. Довгострокові 

зобов’язання і 

забезпечення 

         

Відстрочені податкові 

зобов’язання 
         

Довгострокові кредити 

банків 
         

Інші довгострокові 

зобов’язання 
    445 +445 +445 +445 +445 

Довгострокові забезпечення          

Цільове фінансування           

Усього за розділом II     445 +445 +445 +445 +445 

ІІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення   

Короткострокові кредити 

банків  

7400 7882 5794 533 1012 
-6388 -6870 -4782 +479 

Поточна заборгованість за 

довгостр. зобов’язаннями 
         

Кредиторська заборгованість 

за товари, роботи, послуги 37605 41421 39349 43060 
41629 +4024 +208 +2280 -1431 

Поточні зобов’язання за 

розрахунками: 
         

- з одержаних авансів 1731 1589 1811 1839 1738 +7 +149 -73 -101 

- з бюджетом 684 1437 966 469 572 -112 -865 -394 +103 

- зі страхування 789 866 391 157 338 -451 -528 -53 +181 

- з оплати праці 4074 4536 1683 2178 2472 -1602 -2064 +789 +294 

- із внутрішніх розрахунків          

Поточні забезпечення          

Доходи майбутніх періодів 194 194 194 194 194 0 0 0 0 

Інші поточні зобов'язання 7331 9204 10364 10744 12128 +4797 +2924 +1764 +1384 

Усього за розділом IІІ 59808 67129 63391 62483 64213 +4405 -2916 +822 +1730 



 

 
 

Всього джерел майна 86431 
96233 178380 218312 224656 +138225 +128423 +46276 +6344 

Фондовіддача 2,87 3,66 1,48 1,05 1,09 -1,78 -2,57 -0,39 +0,04 



 

 
 

Додаток П 

Таблиця 3.2 

Динаміка показників фінансово-господарської діяльності КП «ВодГео»  

за 2014-2018 рр.  

                                                                                                                                                                                        

тис. грн. 

 

Показники 2014 

рік 

2015 

рік 

2016 

рік 

2017 

рік 

2018 

рік 

Відхилення,  (+,-) 

2018/ 

2014 

2018/ 

2015 

2018/ 

2016 

2018/ 

2017 

Чистий дохід від 

реалізації  
99855 121096 121573 125719 129173 +29318 +8077 +7600 +3454 

Собівартість реалізації  104238 117260 117250 151181 175332 +71094 +58072 +58082 +24151 

Валовий прибуток (4383) 3836 4323 (25462) (46159) -41776 -49995 -50482 -20697 

Інші операційні доходи 6676 19752 33544 36682 55999 +49323 +36247 +22455 +19317 

Адміністративні витрати 7195 8152 8278 8197 8599 +1404 +447 +321 +402 

Витрати на збут 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Інші операційні витрати 13128 14797 13218 15981 18969 +5841 +4172 +5751 +2988 

Фінансові результати від 

операційної діяльності: 
(18030) 639 16371 (12958) (17728) +302 -18367 -34099 -4770 

Інші фінансові доходи 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Інші доходи 8199 3252 3129 4051 3195 -5004 -57 +66 -856 -61,03 -1,75 

Фінансові витрати 542 1208 1029 567 636 +94 -572 -393 +69 17,34 -47,35 

Інші витрати 168 821 526 1276 765 +597 -56 +239 -511 355,36 -6,82 

Фінансові результати від 

звичайної діяльності до 

оподаткування 

(10541) 1862 17945 (10750) (15934) -5393 -17796 -33879 -5184 51,16 -955,75 

Податок на прибуток від 

звичайної діяльності 
0 215 3394 0 0 0 -215 -3394 0 0,00 -100,00 

Чистий прибуток (10541) 1647 14551 (10750) (15934) -5393 -17581 -30485 -5184 51,16 -1067,46 

Рентабельність -4,21 3,28 3,69 -16,85 -12,34 -8,13 -15,62 -16,03 4,51 193,11 -476,22 



 

 
 

 

 

 

підприємства 

Рентабельність виручки 

від реалізованої продукції, 

товарів та послуг 

-10,56 1,36 11,97 -8,55 -26,33 -15,77 -27,69 -38,3 -17,78 149,34 -2036,03 
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